
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 00035
Título da Pesquisa:
VOTO NACIONAL 
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: 15/JUNHO A 12/JULHO/1987
Tamanho da Pesquisa: 5000
Universo da Pesquisa: ELEITORES DO BRASIL

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 18 até 24 anos
2 25 até 29 anos
3 30 até 39 anos
4 40 até 49 anos
5 50 anos ou mais
Total

Omisso Sistema
Total

1442 28,8 28,9 28,9
843 16,9 16,9 45,7

1182 23,6 23,6 69,4
750 15,0 15,0 84,4
781 15,6 15,6 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

Omisso Sistema
Total

2676 53,5 53,5 53,5
2322 46,4 46,5 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0

p1 O(a) Sr.(a) tem preferência ou simpatia maior por algum partido político?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PMDB
2 PTB
3 PDS
4 PFL
5 PT
6 PDT
7 Outro
8 Não sabe/ Não tem
9 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

997 19,9 19,9 19,9
38 ,8 ,8 20,7

174 3,5 3,5 24,2
122 2,4 2,4 26,6
215 4,3 4,3 30,9
142 2,8 2,8 33,8

43 ,9 ,9 34,6
3218 64,4 64,4 99,0

49 1,0 1,0 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0
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p1a Para cada um dos partidos que eu mencionar, por favor diga se o(a) Sr.(a) é a favor, 
contra ou se não tem uma opinião formada a respeito - PMDB

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Não tem opinião
4 Não sabe/ NOP
Total

Omisso Sistema
Total

1836 36,7 36,7 36,7
1012 20,2 20,2 57,0
2010 40,2 40,2 97,2

140 2,8 2,8 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0

p1b Para cada um dos partidos que eu mencionar, por favor diga se o(a) Sr.(a) é a favor, 
contra ou se não tem uma opinião formada a respeito - PT

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Não tem opinião
4 Não sabe/ NOP
Total

Omisso Sistema
Total

1306 26,1 26,1 26,1
1011 20,2 20,2 46,4
2525 50,5 50,5 96,9

156 3,1 3,1 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0

p1c Para cada um dos partidos que eu mencionar, por favor diga se o(a) Sr.(a) é a favor, 
contra ou se não tem uma opinião formada a respeito - PFL

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Não tem opinião
4 Não sabe/ NOP
Total

Omisso Sistema
Total

759 15,2 15,2 15,2
1416 28,3 28,3 43,5
2664 53,3 53,3 96,8

159 3,2 3,2 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0
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p1d Para cada um dos partidos que eu mencionar, por favor diga se o(a) Sr.(a) é a favor, 
contra ou se não tem uma opinião formada a respeito - PTB

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Não tem opinião
4 Não sabe/ NOP
Total

Omisso Sistema
Total

663 13,3 13,3 13,3
1342 26,8 26,9 40,1
2819 56,4 56,4 96,5

174 3,5 3,5 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0

p1e Para cada um dos partidos que eu mencionar, por favor diga se o(a) Sr.(a) é a favor, 
contra ou se não tem uma opinião formada a respeito - PDS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Não tem opinião
4 Não sabe/ NOP
Total

Omisso Sistema
Total

725 14,5 14,5 14,5
1617 32,3 32,4 46,9
2495 49,9 49,9 96,8

161 3,2 3,2 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0

p1f Para cada um dos partidos que eu mencionar, por favor diga se o(a) Sr.(a) é a favor, 
contra ou se não tem uma opinião formada a respeito - PDT

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Não tem opinião
4 Não sabe/ NOP
Total

Omisso Sistema
Total

801 16,0 16,0 16,0
1286 25,7 25,7 41,8
2735 54,7 54,7 96,5

176 3,5 3,5 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0
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p2 Como o(a) Sr.(a) classificaria seu grau de interesse pelo que o GOVERNO FEDERAL faz? O
(a) Sr.(a) tem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interesse
2 Interesse médio
3 Pouco interesse
4 Nenhum interesse
5 Não sabe
6 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

1393 27,9 27,9 27,9
1371 27,4 27,4 55,3

999 20,0 20,0 75,3
961 19,2 19,2 94,5
220 4,4 4,4 98,9

54 1,1 1,1 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0

p3 O presidente José Sarney foi eleito,em 1985, para um mandato de seis anos, por via indireta.Se a 
Assembléia Nacional Constituinte pudesse alterar a duração desse mandato,qual deveria ser, na sua 

opinião, a duração do mandato do presidente José Sarney?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até a aprovação da 
nova Constituinte
2 4 anos - eleições em 
1988
3 5 anos - eleições em 
1989
4 6 anos - eleições em 
1990
5 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

1302 26,0 26,1 26,1

1732 34,6 34,7 60,7

507 10,1 10,1 70,8

824 16,5 16,5 87,3

633 12,7 12,7 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p4 Até agora, o Presidente José Sarney tem governado junto com o PMDB  e com o PFL. Nas 
eleições de 1986, o PMDB foi o partido que teve o maior número de votos no país. O(a) Sr(a) acha 

que o Presidente Sarney deveria:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Governar só com o 
PMDB
2 Continuar governando 
com o PMDB e o PFL
3 Governar só com o PFL
4 Abrir o governo para 
mais partidos
5 Governar sem se apoiar 
em nenhum partido

6 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

881 17,6 17,6 17,6

599 12,0 12,0 29,6

156 3,1 3,1 32,7
1414 28,3 28,3 61,0

1007 20,1 20,1 81,2

941 18,8 18,8 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p5 O(a) Sr.(a) confia, ou não confia, no Presidente Sarney?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

2361 47,2 47,2 47,2
2249 45,0 45,0 92,2

302 6,0 6,0 98,3
86 1,7 1,7 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p6 Como o(a) Sr.(a) classifica a administração do presidente José Sarney até o momento?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
6 Não sabe
7 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

257 5,1 5,1 5,1
751 15,0 15,0 20,2

2308 46,2 46,2 66,3
541 10,8 10,8 77,2
996 19,9 19,9 97,1
104 2,1 2,1 99,2

41 ,8 ,8 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0
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p8 E quanto a administração do novo governador do seu Estado, o(a) Sr.(a) acha que essa 
administração vem sendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
6 Não sabe
7 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

443 8,9 8,9 8,9
1122 22,4 22,4 31,3
1722 34,4 34,5 65,8

426 8,5 8,5 74,3
695 13,9 13,9 88,2
504 10,1 10,1 98,3

86 1,7 1,7 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0

p9 Agora pensando na vida que o(a) Sr.(a) está levando hoje, em comparação com a vida que 
vinha levando nos últimos 12 meses, o(a) Sr.(a) acha que sua vida hoje está:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito melhor
2 Um pouco melhor
3 Não mudou
4 Um pouco pior
5 Muito pior
6 Não sabe
7 NOP
Total

Omisso Sistema
Total

193 3,9 3,9 3,9
853 17,1 17,1 20,9

1349 27,0 27,0 47,9
1309 26,2 26,2 74,1
1244 24,9 24,9 99,0

40 ,8 ,8 99,8
10 ,2 ,2 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p10 E, como o(a) Sr.(a) acha que vai ficar sua situação nos próximos 12 meses, em 
comparação com a sua situação de hoje. Sua situação vai ficar:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito melhor
2 Um pouco melhor
3 Não vai mudar
4 Um pouco pior
5 Muito pior
6 Não sabe
7 NOP
Total

Omisso Sistema
Total

326 6,5 6,5 6,5
1245 24,9 24,9 31,4

871 17,4 17,4 48,9
745 14,9 14,9 63,8

1039 20,8 20,8 84,6
751 15,0 15,0 99,6

21 ,4 ,4 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0
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p11 De maneira geral, como o(a) Sr.(a) se sente em relação a vida que vem levando?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito satisfeito
2 Satisfeito
3 Nem satisfeito nem 
insatisfeito
4 Insatisfeito
5 Muito insatisfeito
6 Não sabe
7 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

217 4,3 4,3 4,3
2044 40,9 40,9 45,2
1226 24,5 24,5 69,8

1180 23,6 23,6 93,4
273 5,5 5,5 98,8

43 ,9 ,9 99,7
15 ,3 ,3 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p12a Gostaria de montar um retrato do presid. Sarney. Vou ler algumas palavras e frases que 
podem, ou não, ser usadas para descrever a maneira como ele vem conduzindo o governo: 

HONESTO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não sabe
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

2806 56,1 56,1 56,1
1420 28,4 28,4 84,6

685 13,7 13,7 98,3
87 1,7 1,7 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p12b Gostaria de montar um retrato do presid. Sarney. Vou ler algumas palavras e frases que 
podem, ou não, ser usadas para descrever a maneira como ele vem conduzindo o governo: 

A FAVOR DOS POBRES

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não sabe
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

2273 45,5 45,5 45,5
2197 43,9 44,0 89,4

466 9,3 9,3 98,8
62 1,2 1,2 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p12c Gostaria de montar um retrato do presid. Sarney. Vou ler algumas palavras e frases que 
podem, ou não, ser usadas para descrever a maneira como ele vem conduzindo o governo: 

UM HOMEM BOM

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não sabe
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

2965 59,3 59,3 59,3
1342 26,8 26,9 86,2

626 12,5 12,5 98,7
65 1,3 1,3 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p12d Gostaria de montar um retrato do presid. Sarney. Vou ler algumas palavras e frases que 
podem, ou não, ser usadas para descrever a maneira como ele vem conduzindo o governo: 

FIRME

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não sabe
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

2284 45,7 45,7 45,7
2115 42,3 42,3 88,0

542 10,8 10,8 98,9
57 1,1 1,1 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p12e Gostaria de montar um retrato do presid. Sarney. Vou ler algumas palavras e frases que 
podem, ou não, ser usadas para descrever a maneira como ele vem conduzindo o governo: 

A FAVOR DOS RICOS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não sabe
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

2909 58,2 58,2 58,2
1261 25,2 25,2 83,4

753 15,1 15,1 98,5
75 1,5 1,5 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p12f Gostaria de montar um retrato do presid. Sarney. Vou ler algumas palavras e frases que 
podem, ou não, ser usadas para descrever a maneira como ele vem conduzindo o governo: 

SINCERO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não sabe
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

2477 49,5 49,6 49,6
1742 34,8 34,9 84,4

708 14,2 14,2 98,6
71 1,4 1,4 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p12g Gostaria de montar um retrato do presid. Sarney. Vou ler algumas palavras e frases que 
podem, ou não, ser usadas para descrever a maneira como ele vem conduzindo o governo: 

JUSTO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não sabe
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

2226 44,5 44,5 44,5
1985 39,7 39,7 84,3

719 14,4 14,4 98,6
68 1,4 1,4 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p12h Gostaria de montar um retrato do presid. Sarney. Vou ler algumas palavras e frases que 
podem, ou não, ser usadas para descrever a maneira como ele vem conduzindo o governo: 

A FAVOR DA CLASSE MÉDIA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não sabe
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

2445 48,9 48,9 48,9
1867 37,3 37,4 86,3

617 12,3 12,3 98,6
69 1,4 1,4 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p12i Gostaria de montar um retrato do presid. Sarney. Vou ler algumas palavras e frases que 
podem, ou não, ser usadas para descrever a maneira como ele vem conduzindo o governo: 

COMPETENTE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não sabe
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

2614 52,3 52,3 52,3
1782 35,6 35,7 88,0

536 10,7 10,7 98,7
66 1,3 1,3 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p12j Gostaria de montar um retrato do presid. Sarney. Vou ler algumas palavras e frases que 
podem, ou não, ser usadas para descrever a maneira como ele vem conduzindo o governo: 

CUMPRE O QUE PROMETE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não sabe
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

1667 33,3 33,4 33,4
2695 53,9 53,9 87,3

569 11,4 11,4 98,7
67 1,3 1,3 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p12l Gostaria de montar um retrato do presid. Sarney. Vou ler algumas palavras e frases que 
podem, ou não, ser usadas para descrever a maneira como ele vem conduzindo o governo: 

DEMOCRATA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não sabe
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

2632 52,6 52,7 52,7
1387 27,7 27,8 80,4

899 18,0 18,0 98,4
80 1,6 1,6 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p14a Destes grupos, quais são os 3 (três) que, na sua opinião, mais AJUDARAM a melhorar a 
situação do Brasil no último ano? (Resposta estimulada - 1a. opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Os Governadores 
Estaduais
2 A igreja
3 Os Senadores
4 Os deputados Federais
5 Os sindicatos de 
trabalhadores
6 Os industriais
7 Os banqueiros
8 A imprensa
9 Os Prefeitos Municipais

10 Os comerciantes
11 Os agricultores
12 Os criadores de gado
13 O próprio Governo 
Federal
14 Os militares
15 Os funcionários 
públicos
16 Nenhum deles
17 Não sabe
18 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

390 7,8 7,8 7,8

426 8,5 8,5 16,3
67 1,3 1,3 17,7
92 1,8 1,8 19,5

691 13,8 13,8 33,3

152 3,0 3,0 36,4
44 ,9 ,9 37,3

380 7,6 7,6 44,9
197 3,9 3,9 48,8

82 1,6 1,6 50,4
459 9,2 9,2 59,6

32 ,6 ,6 60,3
382 7,6 7,6 67,9

94 1,9 1,9 69,8
123 2,5 2,5 72,2

384 7,7 7,7 79,9
933 18,7 18,7 98,6

70 1,4 1,4 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0
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p14b Destes grupos, quais são os 3 (três) que, na sua opinião, mais AJUDARAM a melhorar a 
situação do Brasil no último ano? (Resposta estimulada - 2a. opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Os Governadores 
Estaduais
2 A igreja
3 Os Senadores
4 Os deputados Federais
5 Os sindicatos de 
trabalhadores
6 Os industriais
7 Os banqueiros
8 A imprensa
9 Os Prefeitos Municipais

10 Os comerciantes
11 Os agricultores
12 Os criadores de gado
13 O próprio Governo 
Federal
14 Os militares
15 Os funcionários 
públicos
Total

Omisso Sistema
Total

1930 38,6 38,6 38,6
225 4,5 4,5 43,1

286 5,7 5,7 48,8
122 2,4 2,4 51,3
149 3,0 3,0 54,3
466 9,3 9,3 63,6

180 3,6 3,6 67,2
52 1,0 1,0 68,2

294 5,9 5,9 74,1
212 4,2 4,2 78,4

123 2,5 2,5 80,8
394 7,9 7,9 88,7

81 1,6 1,6 90,3
249 5,0 5,0 95,3

82 1,6 1,6 96,9
153 3,1 3,1 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p14c Destes grupos, quais são os 3 (três) que, na sua opinião, mais AJUDARAM a melhorar a 
situação do Brasil no último ano? (Resposta estimulada - 3a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Os Governadores 
Estaduais
2 A igreja
3 Os Senadores
4 Os deputados Federais
5 Os sindicatos de 
trabalhadores
6 Os industriais
7 Os banqueiros
8 A imprensa
9 Os Prefeitos Municipais

10 Os comerciantes
11 Os agricultores
12 Os criadores de gado
13 O próprio Governo 
Federal
14 Os militares
15 Os funcionários 
públicos
Total

Omisso Sistema
Total

2350 47,0 47,0 47,0
165 3,3 3,3 50,3

207 4,1 4,1 54,5
112 2,2 2,2 56,7
142 2,8 2,8 59,5
311 6,2 6,2 65,8

173 3,5 3,5 69,2
67 1,3 1,3 70,6

221 4,4 4,4 75,0
187 3,7 3,7 78,7

121 2,4 2,4 81,2
316 6,3 6,3 87,5

89 1,8 1,8 89,3
284 5,7 5,7 94,9

91 1,8 1,8 96,8
162 3,2 3,2 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p15a E quais são as 3, que, na sua opinião, mais  PREJUDICARAM os esforços feitos para melhorar 
a situação do Brasil? (1a. opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Os Governadores 
Estaduais
2 A igreja
3 Os Senadores
4 Os deputados Federais
5 Os sindicatos de 
trabalhadores
6 Os industriais
7 Os banqueiros
8 A imprensa
9 Os Prefeitos Municipais

10 Os comerciantes
11 Os agricultores
12 Os criadores de gado
13 O próprio Governo 
Federal
14 Os militares
15 Os funcionários 
públicos
16 Nenhum deles
17 Não sabe
18 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

270 5,4 5,4 5,4

59 1,2 1,2 6,6
132 2,6 2,6 9,2
184 3,7 3,7 12,9
101 2,0 2,0 14,9

281 5,6 5,6 20,5
574 11,5 11,5 32,0

71 1,4 1,4 33,5
146 2,9 2,9 36,4

388 7,8 7,8 44,1
74 1,5 1,5 45,6

373 7,5 7,5 53,1
572 11,4 11,4 64,5

190 3,8 3,8 68,3
110 2,2 2,2 70,5

139 2,8 2,8 73,3
1228 24,6 24,6 97,9

106 2,1 2,1 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0
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p15b E quais são as 3, que, na sua opinião, mais  PREJUDICARAM os esforços feitos para melhorar 
a situação do Brasil? (2a. opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Os Governadores 
Estaduais
2 A igreja
3 Os Senadores
4 Os deputados Federais
5 Os sindicatos de 
trabalhadores
6 Os industriais
7 Os banqueiros
8 A imprensa
9 Os Prefeitos Municipais

10 Os comerciantes
11 Os agricultores
12 Os criadores de gado
13 O próprio Governo 
Federal
14 Os militares
15 Os funcionários 
públicos
Total

Omisso Sistema
Total

1865 37,3 37,3 37,3
196 3,9 3,9 41,2

52 1,0 1,0 42,3
186 3,7 3,7 46,0
210 4,2 4,2 50,2

70 1,4 1,4 51,6

331 6,6 6,6 58,2
512 10,2 10,2 68,5

56 1,1 1,1 69,6
148 3,0 3,0 72,5

336 6,7 6,7 79,3
92 1,8 1,8 81,1

367 7,3 7,3 88,5
328 6,6 6,6 95,0

144 2,9 2,9 97,9
105 2,1 2,1 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p15c E quais são as 3, que, na sua opinião, mais  PREJUDICARAM os esforços feitos para melhorar 
a situação do Brasil? (3a. opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Os Governadores 
Estaduais
2 A igreja
3 Os Senadores
4 Os deputados Federais
5 Os sindicatos de 
trabalhadores
6 Os industriais
7 Os banqueiros
8 A imprensa
9 Os Prefeitos Municipais

10 Os comerciantes
11 Os agricultores
12 Os criadores de gado
13 O próprio Governo 
Federal
14 Os militares
15 Os funcionários 
públicos
Total

Omisso Sistema
Total

2209 44,2 44,2 44,2
133 2,7 2,7 46,9

43 ,9 ,9 47,7
157 3,1 3,1 50,9
211 4,2 4,2 55,1

96 1,9 1,9 57,0

296 5,9 5,9 62,9
414 8,3 8,3 71,2

66 1,3 1,3 72,5
127 2,5 2,5 75,1

294 5,9 5,9 81,0
68 1,4 1,4 82,3

284 5,7 5,7 88,0
298 6,0 6,0 94,0

158 3,2 3,2 97,1
144 2,9 2,9 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p16 O(a) Sr.(a) tem acompanhado os trabalhos da Assembléia Nacional Constituinte, 
ou Constituinte, como é mais conhecida?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 NOP
Total

Omisso Sistema
Total

2049 41,0 41,0 41,0
2919 58,4 58,4 99,4

30 ,6 ,6 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0
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p17 Por favor, diga-me, com suas próprias palavras, o que vem a ser Constituinte.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sabe
2 Sabe mais ou menos
3 Não sabe
4 Não opinou
Total

Omisso Sistema
Total

318 6,4 6,4 6,4
1119 22,4 22,4 28,8
3453 69,1 69,1 97,8

108 2,2 2,2 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0

p18a Agora,vou ler algumas frases que tem sido usadas para descrever a atuação da 
Constituinte até o momento: A Constituinte só vem fazendo reuniões, mas não decide nada

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não sabe
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3200 64,0 64,0 64,0
841 16,8 16,8 80,9
898 18,0 18,0 98,8

59 1,2 1,2 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0

p18b Agora,vou ler algumas frases que tem sido usadas para descrever a atuação da 
Constituinte até o momento: Está trabalhando com cuidado, para que a nova Constituição 

seja a melhor possível

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não sabe
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

2709 54,2 54,2 54,2
1227 24,5 24,5 78,8

991 19,8 19,8 98,6
71 1,4 1,4 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p18c Agora,vou ler algumas frases que tem sido usadas para descrever a atuação da 
Constituinte até o momento: A Constituinte está sendo dominada pelo PMDB

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não sabe
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

2747 54,9 55,0 55,0
883 17,7 17,7 72,6

1301 26,0 26,0 98,7
67 1,3 1,3 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p18d Agora,vou ler algumas frases que tem sido usadas para descrever a atuação da 
Constituinte até o momento: Escolheu bons líderes para dirigir os trabalhos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não sabe
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

2072 41,4 41,5 41,5
1440 28,8 28,8 70,3
1406 28,1 28,1 98,4

80 1,6 1,6 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0

p18e Agora,vou ler algumas frases que tem sido usadas para descrever a atuação da 
Constituinte até o momento: Vai fazer leis que só interessam aos próprios políticos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não sabe
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

2573 51,5 51,5 51,5
1271 25,4 25,4 76,9
1083 21,7 21,7 98,6

71 1,4 1,4 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0
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p18f Agora,vou ler algumas frases que tem sido usadas para descrever a atuação da 
Constituinte até o momento: Está abrindo espaço para a participação popular

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não sabe
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

2326 46,5 46,5 46,5
1542 30,8 30,9 77,4
1057 21,1 21,1 98,5

73 1,5 1,5 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0

p18g Agora,vou ler algumas frases que tem sido usadas para descrever a atuação da 
Constituinte até o momento: Está cedendo as pressões do Governo Federal

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não sabe
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

2141 42,8 42,8 42,8
1239 24,8 24,8 67,6
1541 30,8 30,8 98,5

77 1,5 1,5 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0

p18h Agora,vou ler algumas frases que tem sido usadas para descrever a atuação da 
Constituinte até o momento: Está abrindo espaço para todos os partidos políticos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não sabe
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

2255 45,1 45,1 45,1
1433 28,7 28,7 73,8
1233 24,7 24,7 98,5

77 1,5 1,5 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0
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p18i Agora,vou ler algumas frases que tem sido usadas para descrever a atuação da 
Constituinte até o momento: Continua com o espírito autoritário do passado

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não sabe
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

2234 44,7 44,7 44,7
1385 27,7 27,7 72,4
1314 26,3 26,3 98,7

65 1,3 1,3 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0

p18j Agora,vou ler algumas frases que tem sido usadas para descrever a atuação da 
Constituinte até o momento: Está trabalhando com rapidez

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não sabe
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

1359 27,2 27,2 27,2
2632 52,6 52,7 79,9

944 18,9 18,9 98,7
63 1,3 1,3 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p18l Agora,vou ler algumas frases que tem sido usadas para descrever a atuação da 
Constituinte até o momento: Está mais preocupado em fazer política do que em elaborar 

uma nova Constituição

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não sabe
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3107 62,1 62,2 62,2
797 15,9 15,9 78,1

1012 20,2 20,2 98,4
82 1,6 1,6 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p18m Agora,vou ler algumas frases que tem sido usadas para descrever a atuação da 
Constituinte até o momento: Está fazendo um trabalho independente das pressões externas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não sabe
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

1848 37,0 37,0 37,0
1510 30,2 30,2 67,2
1555 31,1 31,1 98,3

85 1,7 1,7 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0

p20a1 Aqui está uma lista de áreas em que as pessoas acham que o Brasil vem enfrentando 
problemas de maior ou menor gravidade. Diga quais são as três mais graves - 1a. opção

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Segurança pública
2 Abastecimento de 
alimentos
3 Transportes
4 Educação e ensino
5 Saúde
6 Menor carente
7 Redes de águas e 
esgotos
8 Obras contra enchentes

9 Obras contra a seca
10 Habitação
11 Inflação
12 Previdência social
13 Situação dos 
aposentados
14 Justiça
15 Defesa do meio 
ambiente
16 Apoio a agricultura
17 Controle de preços
18 Combate a corrupção
19 Dívida externa
20 Greves nos serviços 
públicos
21 Greves no setor 
privado
22 Salários do trabalhador

573 11,5 11,5 11,5
385 7,7 7,7 19,2

90 1,8 1,8 21,0
292 5,8 5,8 26,8
256 5,1 5,1 31,9
238 4,8 4,8 36,7

27 ,5 ,5 37,2

19 ,4 ,4 37,6

52 1,0 1,0 38,7
135 2,7 2,7 41,4
579 11,6 11,6 52,9

72 1,4 1,4 54,4
103 2,1 2,1 56,4

180 3,6 3,6 60,0
54 1,1 1,1 61,1

172 3,4 3,4 64,6
338 6,8 6,8 71,3
105 2,1 2,1 73,4
273 5,5 5,5 78,9

46 ,9 ,9 79,8

15 ,3 ,3 80,1

356 7,1 7,1 87,2

78 1,6 1,6 88,8
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p20a1 Aqui está uma lista de áreas em que as pessoas acham que o Brasil vem enfrentando 
problemas de maior ou menor gravidade. Diga quais são as três mais graves - 1a. opção

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

23 Salários elevados de 
alguns funcionários 
públicos
24 Gastos do governo
25 Custo dos aluguéis
26 Nenhuma delas
27 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

78 1,6 1,6 88,8

44 ,9 ,9 89,7
256 5,1 5,1 94,8

25 ,5 ,5 95,3
235 4,7 4,7 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p20a2 Aqui está uma lista de áreas em que as pessoas acham que o Brasil vem enfrentando 
problemas de maior ou menor gravidade. Diga quais são as três mais graves - 2a. opção

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Segurança pública
2 Abastecimento de 
alimentos
3 Transportes
4 Educação e ensino
5 Saúde
6 Menor carente
7 Redes de águas e 
esgotos
8 Obras contra enchentes

9 Obras contra a seca
10 Habitação
11 Inflação
12 Previdência social
13 Situação dos 
aposentados
14 Justiça
15 Defesa do meio 
ambiente
16 Apoio a agricultura
17 Controle de preços
18 Combate a corrupção
19 Dívida externa
20 Greves nos serviços 
públicos

344 6,9 6,9 6,9
154 3,1 3,1 10,0
242 4,8 4,8 14,8

160 3,2 3,2 18,0
378 7,6 7,6 25,6
328 6,6 6,6 32,1
307 6,1 6,1 38,3

65 1,3 1,3 39,6

33 ,7 ,7 40,2

49 1,0 1,0 41,2
215 4,3 4,3 45,5
444 8,9 8,9 54,4

61 1,2 1,2 55,6
142 2,8 2,8 58,5

79 1,6 1,6 60,0
55 1,1 1,1 61,1

145 2,9 2,9 64,0
346 6,9 6,9 71,0
188 3,8 3,8 74,7
289 5,8 5,8 80,5

96 1,9 1,9 82,4

36 ,7 ,7 83,2
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p20a2 Aqui está uma lista de áreas em que as pessoas acham que o Brasil vem enfrentando 
problemas de maior ou menor gravidade. Diga quais são as três mais graves - 2a. opção

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

21 Greves no setor 
privado
22 Salários do trabalhador

23 Salários elevados de 
alguns funcionários 
públicos
24 Gastos do governo
25 Custo dos aluguéis
Total

Omisso Sistema
Total

36 ,7 ,7 83,2

442 8,8 8,8 92,0

125 2,5 2,5 94,5

88 1,8 1,8 96,3
187 3,7 3,7 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p20a3 Aqui está uma lista de áreas em que as pessoas acham que o Brasil vem enfrentando 
problemas de maior ou menor gravidade. Diga quais são as três mais graves - 3a. opção

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Segurança pública
2 Abastecimento de 
alimentos
Total

Omisso Sistema
Total

1951 39,0 39,0 39,0
1918 38,4 38,4 77,4
1129 22,6 22,6 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p20b1 E, dessas áreas, quais são as 3 que o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney vem 
dando MAIOR ATENÇÃO:  1a. opção

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Segurança pública
2 Abastecimento de 
alimentos
3 Transportes
4 Educação e ensino
5 Saúde
6 Menor carente
7 Redes de águas e 
esgotos
8 Obras contra enchentes

9 Obras contra a seca
10 Habitação
11 Inflação
12 Previdência social
13 Situação dos 
aposentados
14 Justiça
15 Defesa do meio 
ambiente
16 Apoio a agricultura
17 Controle de preços
18 Combate a corrupção
19 Dívida externa
20 Greves nos serviços 
públicos
21 Greves no setor 
privado
22 Salários do trabalhador

23 Salários elevados de 
alguns funcionários 
públicos
24 Gastos do governo
25 Custo dos aluguéis
26 Nenhuma delas
27 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

141 2,8 2,8 2,8
233 4,7 4,7 7,5

78 1,6 1,6 9,0
192 3,8 3,8 12,9
161 3,2 3,2 16,1
142 2,8 2,8 18,9

36 ,7 ,7 19,7

50 1,0 1,0 20,7

88 1,8 1,8 22,4
91 1,8 1,8 24,2

446 8,9 8,9 33,2
101 2,0 2,0 35,2
152 3,0 3,0 38,2

49 1,0 1,0 39,2
47 ,9 ,9 40,2

163 3,3 3,3 43,4
355 7,1 7,1 50,5

54 1,1 1,1 51,6
300 6,0 6,0 57,6

55 1,1 1,1 58,7

20 ,4 ,4 59,1

152 3,0 3,0 62,1

126 2,5 2,5 64,7

114 2,3 2,3 66,9
80 1,6 1,6 68,5

624 12,5 12,5 81,0
948 19,0 19,0 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p20b2 E, dessas áreas, quais são as 3 que o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney vem 
dando MAIOR ATENÇÃO:  2a. opção

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Segurança pública
2 Abastecimento de 
alimentos
3 Transportes
4 Educação e ensino
5 Saúde
6 Menor carente
7 Redes de águas e 
esgotos
8 Obras contra enchentes

9 Obras contra a seca
10 Habitação
11 Inflação
12 Previdência social
13 Situação dos 
aposentados
14 Justiça
15 Defesa do meio 
ambiente
16 Apoio a agricultura
17 Controle de preços
18 Combate a corrupção
19 Dívida externa
20 Greves nos serviços 
públicos
21 Greves no setor 
privado
22 Salários do trabalhador

23 Salários elevados de 
alguns funcionários 
públicos
24 Gastos do governo
25 Custo dos aluguéis
Total

Omisso Sistema
Total

1876 37,5 37,5 37,5
93 1,9 1,9 39,4

151 3,0 3,0 42,4

90 1,8 1,8 44,2
183 3,7 3,7 47,9
128 2,6 2,6 50,4
132 2,6 2,6 53,1

46 ,9 ,9 54,0

56 1,1 1,1 55,1

86 1,7 1,7 56,8
116 2,3 2,3 59,2
260 5,2 5,2 64,4

83 1,7 1,7 66,0
168 3,4 3,4 69,4

57 1,1 1,1 70,5
60 1,2 1,2 71,7

116 2,3 2,3 74,0
312 6,2 6,2 80,3
105 2,1 2,1 82,4
231 4,6 4,6 87,0

83 1,7 1,7 88,7

42 ,8 ,8 89,5

119 2,4 2,4 91,9

124 2,5 2,5 94,4

146 2,9 2,9 97,3
135 2,7 2,7 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p20b3 E, dessas áreas, quais são as 3 que o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney vem 
dando MAIOR ATENÇÃO:  3a. opção

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Segurança pública
2 Abastecimento de 
alimentos
3 Transportes
4 Educação e ensino
5 Saúde
6 Menor carente
7 Redes de águas e 
esgotos
8 Obras contra enchentes

9 Obras contra a seca
10 Habitação
11 Inflação
12 Previdência social
13 Situação dos 
aposentados
14 Justiça
15 Defesa do meio 
ambiente
16 Apoio a agricultura
17 Controle de preços
18 Combate a corrupção
19 Dívida externa
20 Greves nos serviços 
públicos
21 Greves no setor 
privado
22 Salários do trabalhador

23 Salários elevados de 
alguns funcionários 
públicos
24 Gastos do governo
25 Custo dos aluguéis
Total

Omisso Sistema
Total

2113 42,3 42,3 42,3
93 1,9 1,9 44,1

109 2,2 2,2 46,3

78 1,6 1,6 47,9
128 2,6 2,6 50,4
137 2,7 2,7 53,2
111 2,2 2,2 55,4

30 ,6 ,6 56,0

27 ,5 ,5 56,5

76 1,5 1,5 58,1
93 1,9 1,9 59,9

242 4,8 4,8 64,8
90 1,8 1,8 66,6

164 3,3 3,3 69,8

57 1,1 1,1 71,0
51 1,0 1,0 72,0

112 2,2 2,2 74,2
260 5,2 5,2 79,5

92 1,8 1,8 81,3
289 5,8 5,8 87,1

88 1,8 1,8 88,8

35 ,7 ,7 89,5

118 2,4 2,4 91,9

126 2,5 2,5 94,4

163 3,3 3,3 97,7
116 2,3 2,3 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p20c1 E, dessas áreas, quais são as 3 que o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney vem 
dando MENOR ATENÇÃO:  1a. opção

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Segurança pública
2 Abastecimento de 
alimentos
3 Transportes
4 Educação e ensino
5 Saúde
6 Menor carente
7 Redes de águas e 
esgotos
8 Obras contra enchentes

9 Obras contra a seca
10 Habitação
11 Inflação
12 Previdência social
13 Situação dos 
aposentados
14 Justiça
15 Defesa do meio 
ambiente
16 Apoio a agricultura
17 Controle de preços
18 Combate a corrupção
19 Dívida externa
20 Greves nos serviços 
públicos
21 Greves no setor 
privado
22 Salários do trabalhador

23 Salários elevados de 
alguns funcionários 
públicos
24 Gastos do governo
25 Custo dos aluguéis
26 Nenhuma delas
27 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

203 4,1 4,1 4,1
98 2,0 2,0 6,0

90 1,8 1,8 7,8
261 5,2 5,2 13,0
202 4,0 4,0 17,1
307 6,1 6,1 23,2

52 1,0 1,0 24,3

42 ,8 ,8 25,1

101 2,0 2,0 27,1
162 3,2 3,2 30,4
203 4,1 4,1 34,4

92 1,8 1,8 36,3
257 5,1 5,1 41,4

98 2,0 2,0 43,4
95 1,9 1,9 45,3

264 5,3 5,3 50,6
168 3,4 3,4 53,9
150 3,0 3,0 56,9

75 1,5 1,5 58,4
76 1,5 1,5 59,9

19 ,4 ,4 60,3

472 9,4 9,4 69,8

110 2,2 2,2 72,0

112 2,2 2,2 74,2
178 3,6 3,6 77,8
122 2,4 2,4 80,2
989 19,8 19,8 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p20c2 E, dessas áreas, quais são as 3 que o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney vem 
dando MENOR ATENÇÃO:  2a. opção

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Segurança pública
2 Abastecimento de 
alimentos
3 Transportes
4 Educação e ensino
5 Saúde
6 Menor carente
7 Redes de águas e 
esgotos
8 Obras contra enchentes

9 Obras contra a seca
10 Habitação
11 Inflação
12 Previdência social
13 Situação dos 
aposentados
14 Justiça
15 Defesa do meio 
ambiente
16 Apoio a agricultura
17 Controle de preços
18 Combate a corrupção
19 Dívida externa
20 Greves nos serviços 
públicos
21 Greves no setor 
privado
22 Salários do trabalhador

23 Salários elevados de 
alguns funcionários 
públicos
24 Gastos do governo
25 Custo dos aluguéis
Total

Omisso Sistema
Total

1304 26,1 26,1 26,1
152 3,0 3,0 29,1
108 2,2 2,2 31,3

102 2,0 2,0 33,3
208 4,2 4,2 37,5
206 4,1 4,1 41,6
263 5,3 5,3 46,9

77 1,5 1,5 48,4

55 1,1 1,1 49,5

88 1,8 1,8 51,3
181 3,6 3,6 54,9
181 3,6 3,6 58,5

84 1,7 1,7 60,2
186 3,7 3,7 63,9

112 2,2 2,2 66,2
87 1,7 1,7 67,9

189 3,8 3,8 71,7
224 4,5 4,5 76,2
169 3,4 3,4 79,6

94 1,9 1,9 81,4
100 2,0 2,0 83,4

50 1,0 1,0 84,4

322 6,4 6,4 90,9

145 2,9 2,9 93,8

100 2,0 2,0 95,8
211 4,2 4,2 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p20c3 E, dessas áreas, quais são as 3 que o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney vem 
dando MENOR ATENÇÃO:  3a. opção

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Segurança pública
2 Abastecimento de 
alimentos
3 Transportes
4 Educação e ensino
5 Saúde
6 Menor carente
7 Redes de águas e 
esgotos
8 Obras contra enchentes

9 Obras contra a seca
10 Habitação
11 Inflação
12 Previdência social
13 Situação dos 
aposentados
14 Justiça
15 Defesa do meio 
ambiente
16 Apoio a agricultura
17 Controle de preços
18 Combate a corrupção
19 Dívida externa
20 Greves nos serviços 
públicos
21 Greves no setor 
privado
22 Salários do trabalhador

23 Salários elevados de 
alguns funcionários 
públicos
24 Gastos do governo
25 Custo dos aluguéis
Total

Omisso Sistema
Total

1497 29,9 30,0 30,0
141 2,8 2,8 32,8
105 2,1 2,1 34,9

92 1,8 1,8 36,7
158 3,2 3,2 39,9
143 2,9 2,9 42,7
191 3,8 3,8 46,6

53 1,1 1,1 47,6

56 1,1 1,1 48,7

93 1,9 1,9 50,6
167 3,3 3,3 53,9
166 3,3 3,3 57,3

76 1,5 1,5 58,8
197 3,9 3,9 62,7

121 2,4 2,4 65,1
80 1,6 1,6 66,7

182 3,6 3,6 70,4
242 4,8 4,8 75,2
206 4,1 4,1 79,4
116 2,3 2,3 81,7

83 1,7 1,7 83,3

43 ,9 ,9 84,2

330 6,6 6,6 90,8

110 2,2 2,2 93,0

134 2,7 2,7 95,7
216 4,3 4,3 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

Page 29



p21a Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney 
vem fazendo um trabalho: Segurança pública.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom
2 Regular
3 Ruim
4 Péssimo
5 Não sabe
6 NOP
Total

Omisso Sistema
Total

891 17,8 17,8 17,8
2235 44,7 44,7 62,5

731 14,6 14,6 77,2
825 16,5 16,5 93,7
271 5,4 5,4 99,1

45 ,9 ,9 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0

p21b Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney 
vem fazendo um trabalho: Abastecimento de alimentos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom
2 Regular
3 Ruim
4 Péssimo
5 Não sabe
6 NOP
Total

Omisso Sistema
Total

998 20,0 20,0 20,0
2073 41,5 41,5 61,4

850 17,0 17,0 78,5
866 17,3 17,3 95,8
171 3,4 3,4 99,2

40 ,8 ,8 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0

p21c Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney 
vem fazendo um trabalho: Transportes

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom
2 Regular
3 Ruim
4 Péssimo
5 Não sabe
6 NOP
Total

Omisso Sistema
Total

989 19,8 19,8 19,8
1813 36,3 36,3 56,1

918 18,4 18,4 74,4
927 18,5 18,5 93,0
313 6,3 6,3 99,2

38 ,8 ,8 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0
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p21d Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney 
vem fazendo um trabalho: Educação e ensino

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom
2 Regular
3 Ruim
4 Péssimo
5 Não sabe
6 NOP
Total

Omisso Sistema
Total

1184 23,7 23,7 23,7
1618 32,4 32,4 56,1

857 17,1 17,1 73,2
1096 21,9 21,9 95,1

204 4,1 4,1 99,2
39 ,8 ,8 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p21e Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney 
vem fazendo um trabalho: Saúde

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom
2 Regular
3 Ruim
4 Péssimo
5 Não sabe
6 NOP
Total

Omisso Sistema
Total

1101 22,0 22,0 22,0
1680 33,6 33,6 55,6

943 18,9 18,9 74,5
1055 21,1 21,1 95,6

183 3,7 3,7 99,3
36 ,7 ,7 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p21f Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney 
vem fazendo um trabalho: Menor carente

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom
2 Regular
3 Ruim
4 Péssimo
5 Não sabe
6 NOP
Total

Omisso Sistema
Total

631 12,6 12,6 12,6
1315 26,3 26,3 38,9
1153 23,1 23,1 62,0
1572 31,4 31,5 93,5

282 5,6 5,6 99,1
45 ,9 ,9 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

Page 31



p21g Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney 
vem fazendo um trabalho: Redes de águas e esgotos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom
2 Regular
3 Ruim
4 Péssimo
5 Não sabe
6 NOP
Total

Omisso Sistema
Total

1126 22,5 22,5 22,5
1687 33,7 33,8 56,3

765 15,3 15,3 71,6
906 18,1 18,1 89,7
463 9,3 9,3 99,0

51 1,0 1,0 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0

p21h Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney 
vem fazendo um trabalho: Obras contra enchentes

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom
2 Regular
3 Ruim
4 Péssimo
5 Não sabe
6 NOP
Total

Omisso Sistema
Total

876 17,5 17,5 17,5
1585 31,7 31,7 49,2

806 16,1 16,1 65,4
941 18,8 18,8 84,2
721 14,4 14,4 98,6

69 1,4 1,4 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0

p21i Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney 
vem fazendo um trabalho: Obras contra a seca

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom
2 Regular
3 Ruim
4 Péssimo
5 Não sabe
6 NOP
Total

Omisso Sistema
Total

842 16,8 16,8 16,8
1469 29,4 29,4 46,2

912 18,2 18,2 64,5
1027 20,5 20,5 85,0

699 14,0 14,0 99,0
49 1,0 1,0 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p21j Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney 
vem fazendo um trabalho: Habitação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom
2 Regular
3 Ruim
4 Péssimo
5 Não sabe
6 NOP
Total

Omisso Sistema
Total

775 15,5 15,5 15,5
1503 30,1 30,1 45,6
1093 21,9 21,9 67,4
1257 25,1 25,2 92,6

329 6,6 6,6 99,2
41 ,8 ,8 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p21l Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney 
vem fazendo um trabalho: Inflação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom
2 Regular
3 Ruim
4 Péssimo
5 Não sabe
6 NOP
Total

Omisso Sistema
Total

355 7,1 7,1 7,1
940 18,8 18,8 25,9

1232 24,6 24,6 50,6
2232 44,6 44,7 95,2

199 4,0 4,0 99,2
40 ,8 ,8 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p21m Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney 
vem fazendo um trabalho: Previdência social

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom
2 Regular
3 Ruim
4 Péssimo
5 Não sabe
6 NOP
Total

Omisso Sistema
Total

715 14,3 14,3 14,3
1816 36,3 36,3 50,6

900 18,0 18,0 68,6
1071 21,4 21,4 90,1

450 9,0 9,0 99,1
46 ,9 ,9 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p21n Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney 
vem fazendo um trabalho: Custo dos aluguéis

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom
2 Regular
3 Ruim
4 Péssimo
5 Não sabe
6 NOP
Total

Omisso Sistema
Total

295 5,9 5,9 5,9
955 19,1 19,1 25,0

1201 24,0 24,0 49,0
2202 44,0 44,1 93,1

300 6,0 6,0 99,1
45 ,9 ,9 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p21o Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney 
vem fazendo um trabalho: Situação dos aposentados

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom
2 Regular
3 Ruim
4 Péssimo
5 Não sabe
6 NOP
Total

Omisso Sistema
Total

580 11,6 11,6 11,6
1257 25,1 25,2 36,8
1131 22,6 22,6 59,4
1693 33,9 33,9 93,3

299 6,0 6,0 99,2
38 ,8 ,8 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p21p Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney 
vem fazendo um trabalho: Justiça

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom
2 Regular
3 Ruim
4 Péssimo
5 Não sabe
6 NOP
Total

Omisso Sistema
Total

707 14,1 14,1 14,1
1660 33,2 33,2 47,4

930 18,6 18,6 66,0
1185 23,7 23,7 89,7

466 9,3 9,3 99,0
50 1,0 1,0 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p21q Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney 
vem fazendo um trabalho: Defesa do meio ambiente

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom
2 Regular
3 Ruim
4 Péssimo
5 Não sabe
6 NOP
Total

Omisso Sistema
Total

745 14,9 14,9 14,9
1891 37,8 37,8 52,7

762 15,2 15,2 68,0
785 15,7 15,7 83,7
750 15,0 15,0 98,7

65 1,3 1,3 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0

p21r Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney 
vem fazendo um trabalho: Apoio a agricultura

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom
2 Regular
3 Ruim
4 Péssimo
5 Não sabe
6 NOP
Total

Omisso Sistema
Total

820 16,4 16,4 16,4
1584 31,7 31,7 48,1
1019 20,4 20,4 68,5
1120 22,4 22,4 90,9

408 8,2 8,2 99,1
47 ,9 ,9 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p21s Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney 
vem fazendo um trabalho: Controle de preços

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom
2 Regular
3 Ruim
4 Péssimo
5 Não sabe
6 NOP
Total

Omisso Sistema
Total

408 8,2 8,2 8,2
1103 22,1 22,1 30,2
1257 25,1 25,2 55,4
2033 40,7 40,7 96,1

156 3,1 3,1 99,2
41 ,8 ,8 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p21t Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney 
vem fazendo um trabalho: Combate a corrupção

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom
2 Regular
3 Ruim
4 Péssimo
5 Não sabe
6 NOP
Total

Omisso Sistema
Total

379 7,6 7,6 7,6
1153 23,1 23,1 30,7
1073 21,5 21,5 52,1
1753 35,1 35,1 87,2

573 11,5 11,5 98,7
67 1,3 1,3 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p21u Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney 
vem fazendo um trabalho: Dívida externa

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom
2 Regular
3 Ruim
4 Péssimo
5 Não sabe
6 NOP
Total

Omisso Sistema
Total

365 7,3 7,3 7,3
1148 23,0 23,0 30,3
1058 21,2 21,2 51,4
1688 33,8 33,8 85,2

660 13,2 13,2 98,4
79 1,6 1,6 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p21v Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney 
vem fazendo um trabalho: Greves no serviço público

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom
2 Regular
3 Ruim
4 Péssimo
5 Não sabe
6 NOP
Total

Omisso Sistema
Total

444 8,9 8,9 8,9
1464 29,3 29,3 38,2
1101 22,0 22,0 60,2
1310 26,2 26,2 86,4

604 12,1 12,1 98,5
75 1,5 1,5 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p21w Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney 
vem fazendo um trabalho: Greves no setor privado

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom
2 Regular
3 Ruim
4 Péssimo
5 Não sabe
6 NOP
Total

Omisso Sistema
Total

444 8,9 8,9 8,9
1604 32,1 32,1 41,0
1023 20,5 20,5 61,4
1117 22,3 22,3 83,8

723 14,5 14,5 98,3
87 1,7 1,7 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p21x Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney 
vem fazendo um trabalho: Salários do trabalhador

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom
2 Regular
3 Ruim
4 Péssimo
5 Não sabe
6 NOP
Total

Omisso Sistema
Total

213 4,3 4,3 4,3
734 14,7 14,7 18,9

1220 24,4 24,4 43,4
2630 52,6 52,6 96,0

160 3,2 3,2 99,2
41 ,8 ,8 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p21y Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney 
vem fazendo um trabalho: Salários elevados de alguns funcionários públicos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom
2 Regular
3 Ruim
4 Péssimo
5 Não sabe
6 NOP
Total

Omisso Sistema
Total

507 10,1 10,1 10,1
1013 20,3 20,3 30,4

971 19,4 19,4 49,8
1839 36,8 36,8 86,6

589 11,8 11,8 98,4
79 1,6 1,6 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p21z Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney 
vem fazendo um trabalho: Gastos do governo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom
2 Regular
3 Ruim
4 Péssimo
5 Não sabe
6 NOP
Total

Omisso Sistema
Total

416 8,3 8,3 8,3
1130 22,6 22,6 30,9

898 18,0 18,0 48,9
1714 34,3 34,3 83,2

761 15,2 15,2 98,4
79 1,6 1,6 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p22a De qual ou quais destas fontes o(a) Sr.(a) obtém suas informações sobre a situação real do 
Brasil nos dias de hoje? 1a. opção

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Da televisão
2 Dos jornais
3 Do rádio
4 De revistas
5 De conversas com 
amigos
6 Não sabe
7 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4191 83,8 83,9 83,9
151 3,0 3,0 86,9
305 6,1 6,1 93,0

1 ,0 ,0 93,0
205 4,1 4,1 97,1

76 1,5 1,5 98,6
69 1,4 1,4 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p22b De qual ou quais destas fontes o(a) Sr.(a) obtém suas informações sobre a situação real do 
Brasil nos dias de hoje? 2a. opção

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Dos jornais
3 Do rádio
4 De revistas
5 De conversas com 
amigos
7 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

1986 39,7 39,7 39,7
1595 31,9 31,9 71,6

909 18,2 18,2 89,8
83 1,7 1,7 91,5

424 8,5 8,5 100,0

1 ,0 ,0 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0
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p22c De qual ou quais destas fontes o(a) Sr.(a) obtém suas informações sobre a situação real do 
Brasil nos dias de hoje? 3a. opção

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Do rádio
4 De revistas
5 De conversas com 
amigos
Total

Omisso Sistema
Total

3594 71,9 71,9 71,9
786 15,7 15,7 87,6
181 3,6 3,6 91,3
437 8,7 8,7 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p22d De qual ou quais destas fontes o(a) Sr.(a) obtém suas informações sobre a situação real do 
Brasil nos dias de hoje? 4a. opção

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 De revistas
5 De conversas com 
amigos
Total

Omisso Sistema
Total

4375 87,5 87,5 87,5
347 6,9 6,9 94,5
276 5,5 5,5 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p22e De qual ou quais destas fontes o(a) Sr.(a) obtém suas informações sobre a situação real do 
Brasil nos dias de hoje? 5a. opção

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
5 De conversas com 
amigos
Total

Omisso Sistema
Total

4730 94,6 94,6 94,6
268 5,4 5,4 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p23a Nos últimos tempos, muitas pessoas e organizações têm tentado mostrar ao povo brasileiro a 
situação em que o País realmente se encontra:  por favor diga-me se o(a) Sr.(a) acha que ela tem: 

Igreja

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Falado só a verdade
2 Falado mais verdades 
do que mentiras
3 Falado mais mentiras 
do que verdades
4 Falado só mentiras
5 Não sabe
6 Não resondeu
Total

Omisso Sistema
Total

2103 42,1 42,1 42,1
1554 31,1 31,1 73,2

557 11,1 11,1 84,3

179 3,6 3,6 87,9
519 10,4 10,4 98,3

86 1,7 1,7 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0

p23b Nos últimos tempos, muitas pessoas e organizações têm tentado mostrar ao povo brasileiro a 
situação em que o País realmente se encontra:  por favor diga-me se o(a) Sr.(a) acha que ela tem: 

Televisão

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Falado só a verdade
2 Falado mais verdades 
do que mentiras
3 Falado mais mentiras 
do que verdades
4 Falado só mentiras
5 Não sabe
6 Não resondeu
Total

Omisso Sistema
Total

710 14,2 14,2 14,2
2314 46,3 46,3 60,5

1354 27,1 27,1 87,6

167 3,3 3,3 90,9
387 7,7 7,7 98,7

66 1,3 1,3 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0
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p23c Nos últimos tempos, muitas pessoas e organizações têm tentado mostrar ao povo brasileiro a 
situação em que o País realmente se encontra:  por favor diga-me se o(a) Sr.(a) acha que ela tem: 

Políticos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Falado só a verdade
2 Falado mais verdades 
do que mentiras
3 Falado mais mentiras 
do que verdades
4 Falado só mentiras
5 Não sabe
6 Não resondeu
Total

Omisso Sistema
Total

142 2,8 2,8 2,8
591 11,8 11,8 14,7

2287 45,7 45,8 60,4

1530 30,6 30,6 91,0
375 7,5 7,5 98,5

73 1,5 1,5 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0

p23d Nos últimos tempos, muitas pessoas e organizações têm tentado mostrar ao povo brasileiro a 
situação em que o País realmente se encontra:  por favor diga-me se o(a) Sr.(a) acha que ele tem: 

Presidente Sarney

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Falado só a verdade
2 Falado mais verdades 
do que mentiras
3 Falado mais mentiras 
do que verdades
4 Falado só mentiras
5 Não sabe
6 Não resondeu
Total

Omisso Sistema
Total

729 14,6 14,6 14,6
1537 30,7 30,8 45,3

1482 29,6 29,7 75,0

708 14,2 14,2 89,2
449 9,0 9,0 98,1

93 1,9 1,9 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0
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p23e Nos últimos tempos, muitas pessoas e organizações têm tentado mostrar ao povo brasileiro a 
situação em que o País realmente se encontra:  por favor diga-me se o(a) Sr.(a) acha que ele tem: 

Ministros

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Falado só a verdade
2 Falado mais verdades 
do que mentiras
3 Falado mais mentiras 
do que verdades
4 Falado só mentiras
5 Não sabe
6 Não resondeu
Total

Omisso Sistema
Total

357 7,1 7,1 7,1
1121 22,4 22,4 29,6

1865 37,3 37,3 66,9

966 19,3 19,3 86,2
591 11,8 11,8 98,0

98 2,0 2,0 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0

p23f Nos últimos tempos, muitas pessoas e organizações têm tentado mostrar ao povo brasileiro a 
situação em que o País realmente se encontra:  por favor diga-me se o(a) Sr.(a) acha que ele tem: 

Jornais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Falado só a verdade
2 Falado mais verdades 
do que mentiras
3 Falado mais mentiras 
do que verdades
4 Falado só mentiras
5 Não sabe
6 Não resondeu
Total

Omisso Sistema
Total

742 14,8 14,8 14,8
2215 44,3 44,3 59,2

1135 22,7 22,7 81,9

288 5,8 5,8 87,6
547 10,9 10,9 98,6

71 1,4 1,4 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0

Page 42



p23g Nos últimos tempos, muitas pessoas e organizações têm tentado mostrar ao povo brasileiro a 
situação em que o País realmente se encontra:  por favor diga-me se o(a) Sr.(a) acha que ele tem: 

Líderes Sindicais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Falado só a verdade
2 Falado mais verdades 
do que mentiras
3 Falado mais mentiras 
do que verdades
4 Falado só mentiras
5 Não sabe
6 Não resondeu
Total

Omisso Sistema
Total

738 14,8 14,8 14,8
1871 37,4 37,4 52,2

1045 20,9 20,9 73,1

390 7,8 7,8 80,9
859 17,2 17,2 98,1

95 1,9 1,9 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0

p23h Nos últimos tempos, muitas pessoas e organizações têm tentado mostrar ao povo brasileiro a 
situação em que o País realmente se encontra:  por favor diga-me se o(a) Sr.(a) acha que ele tem: 

Rádio

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Falado só a verdade
2 Falado mais verdades 
do que mentiras
3 Falado mais mentiras 
do que verdades
4 Falado só mentiras
5 Não sabe
6 Não resondeu
Total

Omisso Sistema
Total

817 16,3 16,3 16,3
2336 46,7 46,7 63,1

996 19,9 19,9 83,0

220 4,4 4,4 87,4
552 11,0 11,0 98,5

77 1,5 1,5 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0
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p23i Nos últimos tempos, muitas pessoas e organizações têm tentado mostrar ao povo brasileiro a 
situação em que o País realmente se encontra:  por favor diga-me se o(a) Sr.(a) acha que eles têm: 

Empresários

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Falado só a verdade
2 Falado mais verdades 
do que mentiras
3 Falado mais mentiras 
do que verdades
4 Falado só mentiras
5 Não sabe
6 Não resondeu
Total

Omisso Sistema
Total

360 7,2 7,2 7,2
1058 21,2 21,2 28,4

1624 32,5 32,5 60,9

1064 21,3 21,3 82,2
796 15,9 15,9 98,1

96 1,9 1,9 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0

p24 Pelo que o(a) Sr.(a) tem visto na televisão, ouvido no rádio e lido nos jornais, o(a) Sr.(a) acha 
que a imprensa é a favor, contra ou nem a favor nem contra o governo do Presidente Sarney?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Nem a favor nem contra

4 Não sabe
5 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

1336 26,7 26,7 26,7
922 18,4 18,4 45,2

2034 40,7 40,7 85,9

531 10,6 10,6 96,5
175 3,5 3,5 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p25 Dilson Funaro foi substituído por Luis Carlos Bresser Pereira no Ministério da Fazenda. Pelo que 
o(a) Sr.(a) tem visto até agora, acha que o novo ministro, lhe parece:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor que Funaro
2 Pior que Funaro
3 Nem melhor nem pior 
que Funaro
4 Não dá para saber se é 
pior ou melhor que 
Funaro
5 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

458 9,2 9,2 9,2
849 17,0 17,0 26,2
946 18,9 18,9 45,1

2143 42,9 42,9 88,0

602 12,0 12,0 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p26 O Presidente Sarney está querendo construir uma ferrovia, chamada de Ferrovia Norte-
Sul, ligando Brasília ao Maranhão. O(a) Sr.(a) já ouviu falar desse projeto?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3518 70,4 70,4 70,4
1377 27,5 27,6 97,9

103 2,1 2,1 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0

p27 O(a) Sr.(a) é a favor, contra ou não tem opinião formada sobre esse projeto?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Não tem opinião 
formada
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

1682 33,6 33,7 33,7
1728 34,6 34,6 68,2
1348 27,0 27,0 95,2

240 4,8 4,8 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0
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p28a Vou ler alguns argumentos que tem sido usados a favor e contra o projeto Ferrovia 
Norte-Sul: Ela vai levar o progresso ao Nordeste.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

2799 56,0 56,0 56,0
1146 22,9 22,9 78,9

945 18,9 18,9 97,8
108 2,2 2,2 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p28b Vou ler alguns argumentos que tem sido usados a favor e contra o projeto Ferrovia 
Norte-Sul: O Brasil não tem dinheiro para esse tipo de projeto hoje

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3071 61,4 61,4 61,4
1066 21,3 21,3 82,8

753 15,1 15,1 97,8
108 2,2 2,2 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p28c Vou ler alguns argumentos que tem sido usados a favor e contra o projeto Ferrovia 
Norte-Sul: Ela vai ajudar a empregar muita gente necessitada

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3541 70,8 70,8 70,8
701 14,0 14,0 84,9
642 12,8 12,8 97,7
114 2,3 2,3 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p28d Vou ler alguns argumentos que tem sido usados a favor e contra o projeto Ferrovia 
Norte-Sul: Vai ser mais uma maneira dos corruptos se aproveitarem

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3443 68,9 68,9 68,9
484 9,7 9,7 78,6
929 18,6 18,6 97,2
142 2,8 2,8 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p28e Vou ler alguns argumentos que tem sido usados a favor e contra o projeto Ferrovia 
Norte-Sul: Ela não tem utilidade prática alguma

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

1469 29,4 29,4 29,4
2349 47,0 47,0 76,4
1042 20,8 20,8 97,2

138 2,8 2,8 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0

p28f Vou ler alguns argumentos que tem sido usados a favor e contra o projeto Ferrovia 
Norte-Sul: Só o pessoal do Sul é contra a construção

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

1032 20,6 20,6 20,6
2203 44,1 44,1 64,7
1563 31,3 31,3 96,0

200 4,0 4,0 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0
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p28g Vou ler alguns argumentos que tem sido usados a favor e contra o projeto Ferrovia 
Norte-Sul: É um projeto que só interessa as empreiteiras

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

2346 46,9 46,9 46,9
1482 29,6 29,7 76,6
1036 20,7 20,7 97,3

134 2,7 2,7 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0

p29a Aqui estão algumas frases que tem sido usadas para descrever a situação atual do País: 
Há muito pouco que se possa fazer para combater a inflação.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

2491 49,8 49,8 49,8
1823 36,5 36,5 86,3

570 11,4 11,4 97,7
114 2,3 2,3 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p29b Aqui estão algumas frases que tem sido usadas para descrever a situação atual do País: 
Este país está nas mãos de uns poucos poderosos e há pouca coisa que um cidadão como 

eu possa fazer.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3606 72,1 72,1 72,1
753 15,1 15,1 87,2
514 10,3 10,3 97,5
125 2,5 2,5 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p29c Aqui estão algumas frases que tem sido usadas para descrever a situação atual do País: 
O governo realmente liga para o que pessoas como eu pensam

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

1448 29,0 29,0 29,0
2999 60,0 60,0 89,0

433 8,7 8,7 97,6
118 2,4 2,4 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p29d Aqui estão algumas frases que tem sido usadas para descrever a situação atual do País: 
Sinto-me cada vez forças diante do que está acontecendo no país

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3559 71,2 71,2 71,2
905 18,1 18,1 89,3
382 7,6 7,6 97,0
152 3,0 3,0 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p29e Aqui estão algumas frases que tem sido usadas para descrever a situação atual do País: 
Do jeito que o governo está organizado e trabalha hoje,ele tem todas as condições de 

resolver os problemas do país

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

2029 40,6 40,6 40,6
2409 48,2 48,2 88,8

437 8,7 8,7 97,5
123 2,5 2,5 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p29f Aqui estão algumas frases que tem sido usadas para descrever a situação atual do País: 
A melhor coisa que o governo poderia fazer pela economia do Brasil seria não se meter nela

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

1944 38,9 38,9 38,9
2234 44,7 44,7 83,6

677 13,5 13,5 97,1
143 2,9 2,9 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p29g Aqui estão algumas frases que tem sido usadas para descrever a situação atual do País: 
Fazer greves por melhores salários não leva a nada e só prejudica o país

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

2800 56,0 56,0 56,0
1651 33,0 33,0 89,1

427 8,5 8,5 97,6
120 2,4 2,4 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p29h Aqui estão algumas frases que tem sido usadas para descrever a situação atual do País: 
O governo parece navio sem capitão, perdido na tempestade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3535 70,7 70,7 70,7
797 15,9 15,9 86,7
523 10,5 10,5 97,1
143 2,9 2,9 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p29i Aqui estão algumas frases que tem sido usadas para descrever a situação atual do País: 
Está na hora do brasileiro ir para a rua protestar contra o modo como o País está sendo 

conduzido

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3337 66,7 66,8 66,8
1029 20,6 20,6 87,4

509 10,2 10,2 97,5
123 2,5 2,5 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p29j Aqui estão algumas frases que tem sido usadas para descrever a situação atual do País: 
O governo está fazendo tudo que é possível para resolver os problemas do país

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

2238 44,8 44,8 44,8
2186 43,7 43,7 88,5

450 9,0 9,0 97,5
124 2,5 2,5 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p29l Aqui estão algumas frases que tem sido usadas para descrever a situação atual do País: 
O gatilho salarial é a única defesa do trabalhador contra a inflação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

2851 57,0 57,0 57,0
1495 29,9 29,9 87,0

523 10,5 10,5 97,4
129 2,6 2,6 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p29m Aqui estão algumas frases que tem sido usadas para descrever a situação atual do 
País: O governo é o primeiro a não cumprir as leis do país

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3085 61,7 61,7 61,7
1118 22,4 22,4 84,1

657 13,1 13,1 97,2
138 2,8 2,8 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p29n Aqui estão algumas frases que tem sido usadas para descrever a situação atual do País: 
O governo está firme, e não há a menor chance de qualquer golpe

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

1725 34,5 34,5 34,5
2218 44,4 44,4 78,9

899 18,0 18,0 96,9
156 3,1 3,1 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p29o Aqui estão algumas frases que tem sido usadas para descrever a situação atual do País: 
Hoje a greve é uma das poucas maneiras que o trabalhador tem para conseguir alguma coisa 

neste país

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3538 70,8 70,8 70,8
876 17,5 17,5 88,3
451 9,0 9,0 97,3
133 2,7 2,7 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p31 E se fossem realizadas eleições para Presidente da República hoje, em qual deles o(a) Sr.(a) 
votaria? (Resposta estimulada)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Franco Montoro
2 Leonel Brizola
3 Luis Inácio Lula da Silva

4 Aureliano Chaves
5 Dilson Funaro
6 Nenhum deles
7 Não sabe
8 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

505 10,1 10,1 10,1
926 18,5 18,5 28,6
439 8,8 8,8 37,4

536 10,7 10,7 48,1
768 15,4 15,4 63,5

1033 20,7 20,7 84,2
735 14,7 14,7 98,9

56 1,1 1,1 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0

p32 E se fossem realizadas eleições para Presidente da República hoje,em qual deles o(a) Sr.(a) 
votaria?  (Resposta estimulada)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mario Covas
2 Leonel Brizola
3 Luis Inácio Lula da Silva

4 Aureliano Chaves
5 Dilson Funaro
6 Nenhum deles
7 Não sabe
8 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

561 11,2 11,2 11,2
905 18,1 18,1 29,3
402 8,0 8,0 37,4

597 11,9 11,9 49,3
775 15,5 15,5 64,8
952 19,0 19,0 83,9
749 15,0 15,0 98,9

57 1,1 1,1 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0

p34 E se os candidatos fossem só estes dois, em quem você votaria?  (Resposta estimulada)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Leonel Brizola
2 Franco Montoro
3 Nenhum deles
4 Não sabe/ NOP
Total

Omisso Sistema
Total

1509 30,2 30,2 30,2
1357 27,1 27,2 57,3
1357 27,1 27,2 84,5

775 15,5 15,5 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0

Page 53



p35 E se os candidatos fossem só estes dois, em quem você votaria? (Resposta estimulada)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mario Covas
2 Leonel Brizola
3 Nenhum deles
4 Não sabe/ NOP
Total

Omisso Sistema
Total

1363 27,3 27,3 27,3
1552 31,0 31,1 58,3
1257 25,1 25,2 83,5

826 16,5 16,5 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0

p38a Vou ler alguns nomes que vem sendo citados como possíveis candidatos a Presidente da 
República nas próximas eleições: Fernando Collor de Melo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Com certeza votaria 
nele
2 Poderia votar nele mas 
não tem certeza
3 Provavelmente não 
votaria nele
4 Com certeza não votaria 
nele
5 Não o conhece o 
suficiente para saber se 
votaria nele ou não
6 Não sabe
7 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

175 3,5 3,5 3,5

332 6,6 6,6 10,1

231 4,6 4,6 14,8

610 12,2 12,2 27,0

3218 64,4 64,4 91,4

384 7,7 7,7 99,0
48 1,0 1,0 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p38b Vou ler alguns nomes que vem sendo citados como possíveis candidatos a Presidente da 
República nas próximas eleições: Pedro Simom

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Com certeza votaria 
nele
2 Poderia votar nele mas 
não tem certeza
3 Provavelmente não 
votaria nele
4 Com certeza não votaria 
nele
5 Não o conhece o 
suficiente para saber se 
votaria nele ou não
6 Não sabe
7 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

191 3,8 3,8 3,8

445 8,9 8,9 12,7

354 7,1 7,1 19,8

1054 21,1 21,1 40,9

2541 50,8 50,8 91,7

362 7,2 7,2 99,0
51 1,0 1,0 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p38c Vou ler alguns nomes que vem sendo citados como possíveis candidatos a Presidente da 
República nas próximas eleições: Wellington Moreira Franco

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Com certeza votaria 
nele
2 Poderia votar nele mas 
não tem certeza
3 Provavelmente não 
votaria nele
4 Com certeza não votaria 
nele
5 Não o conhece o 
suficiente para saber se 
votaria nele ou não
6 Não sabe
7 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

207 4,1 4,1 4,1

577 11,5 11,5 15,7

360 7,2 7,2 22,9

1230 24,6 24,6 47,5

2213 44,3 44,3 91,8

359 7,2 7,2 99,0
52 1,0 1,0 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p38d Vou ler alguns nomes que vem sendo citados como possíveis candidatos a Presidente da 
República nas próximas eleições: Hélio Garcia

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Com certeza votaria 
nele
2 Poderia votar nele mas 
não tem certeza
3 Provavelmente não 
votaria nele
4 Com certeza não votaria 
nele
5 Não o conhece o 
suficiente para saber se 
votaria nele ou não
6 Não sabe
7 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

155 3,1 3,1 3,1

482 9,6 9,6 12,7

367 7,3 7,3 20,1

1165 23,3 23,3 43,4

2427 48,5 48,6 92,0

347 6,9 6,9 98,9
55 1,1 1,1 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p38e Vou ler alguns nomes que vem sendo citados como possíveis candidatos a Presidente da 
República nas próximas eleições: Ulysses Guimarães

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Com certeza votaria 
nele
2 Poderia votar nele mas 
não tem certeza
3 Provavelmente não 
votaria nele
4 Com certeza não votaria 
nele
5 Não o conhece o 
suficiente para saber se 
votaria nele ou não
6 Não sabe
7 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

666 13,3 13,3 13,3

968 19,4 19,4 32,7

416 8,3 8,3 41,0

1920 38,4 38,4 79,4

676 13,5 13,5 93,0

292 5,8 5,8 98,8
60 1,2 1,2 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p38f Vou ler alguns nomes que vem sendo citados como possíveis candidatos a Presidente da 
República nas próximas eleições: Mario Covas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Com certeza votaria 
nele
2 Poderia votar nele mas 
não tem certeza
3 Provavelmente não 
votaria nele
4 Com certeza não votaria 
nele
5 Não o conhece o 
suficiente para saber se 
votaria nele ou não
6 Não sabe
7 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

609 12,2 12,2 12,2

966 19,3 19,3 31,5

328 6,6 6,6 38,1

1180 23,6 23,6 61,7

1542 30,8 30,9 92,5

320 6,4 6,4 98,9
53 1,1 1,1 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p38g Vou ler alguns nomes que vem sendo citados como possíveis candidatos a Presidente da 
República nas próximas eleições: Paulo Maluf

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Com certeza votaria 
nele
2 Poderia votar nele mas 
não tem certeza
3 Provavelmente não 
votaria nele
4 Com certeza não votaria 
nele
5 Não o conhece o 
suficiente para saber se 
votaria nele ou não
6 Não sabe
7 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

345 6,9 6,9 6,9

431 8,6 8,6 15,5

369 7,4 7,4 22,9

3025 60,5 60,5 83,4

523 10,5 10,5 93,9

244 4,9 4,9 98,8
61 1,2 1,2 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p38h Vou ler alguns nomes que vem sendo citados como possíveis candidatos a Presidente da 
República nas próximas eleições: Leonel Brizola

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Com certeza votaria 
nele
2 Poderia votar nele mas 
não tem certeza
3 Provavelmente não 
votaria nele
4 Com certeza não votaria 
nele
5 Não o conhece o 
suficiente para saber se 
votaria nele ou não
6 Não sabe
7 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

1225 24,5 24,5 24,5

775 15,5 15,5 40,0

305 6,1 6,1 46,1

1883 37,7 37,7 83,8

478 9,6 9,6 93,4

271 5,4 5,4 98,8
61 1,2 1,2 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p38i Vou ler alguns nomes que vem sendo citados como possíveis candidatos a Presidente da 
República nas próximas eleições: Aureliano Chaves

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Com certeza votaria 
nele
2 Poderia votar nele mas 
não tem certeza
3 Provavelmente não 
votaria nele
4 Com certeza não votaria 
nele
5 Não o conhece o 
suficiente para saber se 
votaria nele ou não
6 Não sabe
7 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

820 16,4 16,4 16,4

1121 22,4 22,4 38,8

412 8,2 8,2 47,1

1602 32,0 32,1 79,1

710 14,2 14,2 93,3

269 5,4 5,4 98,7
64 1,3 1,3 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p38j Vou ler alguns nomes que vem sendo citados como possíveis candidatos a Presidente da 
República nas próximas eleições: Marco Maciel

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Com certeza votaria 
nele
2 Poderia votar nele mas 
não tem certeza
3 Provavelmente não 
votaria nele
4 Com certeza não votaria 
nele
5 Não o conhece o 
suficiente para saber se 
votaria nele ou não
6 Não sabe
7 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

403 8,1 8,1 8,1

777 15,5 15,5 23,6

394 7,9 7,9 31,5

1689 33,8 33,8 65,3

1375 27,5 27,5 92,8

298 6,0 6,0 98,8
62 1,2 1,2 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p38l Vou ler alguns nomes que vem sendo citados como possíveis candidatos a Presidente da 
República nas próximas eleições: Miguel Arraes

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Com certeza votaria 
nele
2 Poderia votar nele mas 
não tem certeza
3 Provavelmente não 
votaria nele
4 Com certeza não votaria 
nele
5 Não o conhece o 
suficiente para saber se 
votaria nele ou não
6 Não sabe
7 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

237 4,7 4,7 4,7

414 8,3 8,3 13,0

260 5,2 5,2 18,2

1399 28,0 28,0 46,2

2313 46,3 46,3 92,5

316 6,3 6,3 98,8
59 1,2 1,2 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p38m Vou ler alguns nomes que vem sendo citados como possíveis candidatos a Presidente da 
República nas próximas eleições: José Richa

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Com certeza votaria 
nele
2 Poderia votar nele mas 
não tem certeza
3 Provavelmente não 
votaria nele
4 Com certeza não votaria 
nele
5 Não o conhece o 
suficiente para saber se 
votaria nele ou não
6 Não sabe
7 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

227 4,5 4,5 4,5

443 8,9 8,9 13,4

288 5,8 5,8 19,2

1361 27,2 27,2 46,4

2282 45,6 45,7 92,1

341 6,8 6,8 98,9
56 1,1 1,1 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p38n Vou ler alguns nomes que vem sendo citados como possíveis candidatos a Presidente da 
República nas próximas eleições: Luis Inácio Lula da Silva

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Com certeza votaria 
nele
2 Poderia votar nele mas 
não tem certeza
3 Provavelmente não 
votaria nele
4 Com certeza não votaria 
nele
5 Não o conhece o 
suficiente para saber se 
votaria nele ou não
6 Não sabe
7 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

573 11,5 11,5 11,5

745 14,9 14,9 26,4

337 6,7 6,7 33,1

1669 33,4 33,4 66,5

1300 26,0 26,0 92,5

315 6,3 6,3 98,8
59 1,2 1,2 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p38o Vou ler alguns nomes que vem sendo citados como possíveis candidatos a Presidente da 
República nas próximas eleições: Waldir Pires

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Com certeza votaria 
nele
2 Poderia votar nele mas 
não tem certeza
3 Provavelmente não 
votaria nele
4 Com certeza não votaria 
nele
5 Não o conhece o 
suficiente para saber se 
votaria nele ou não
6 Não sabe
7 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

275 5,5 5,5 5,5

304 6,1 6,1 11,6

264 5,3 5,3 16,9

1377 27,5 27,6 44,4

2392 47,8 47,9 92,3

326 6,5 6,5 98,8
60 1,2 1,2 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p38p Vou ler alguns nomes que vem sendo citados como possíveis candidatos a Presidente da 
República nas próximas eleições: Tasso Jereissati

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Com certeza votaria 
nele
2 Poderia votar nele mas 
não tem certeza
3 Provavelmente não 
votaria nele
4 Com certeza não votaria 
nele
5 Não o conhece o 
suficiente para saber se 
votaria nele ou não
6 Não sabe
7 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

183 3,7 3,7 3,7

257 5,1 5,1 8,8

207 4,1 4,1 12,9

1108 22,2 22,2 35,1

2866 57,3 57,3 92,5

316 6,3 6,3 98,8
61 1,2 1,2 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p38q Vou ler alguns nomes que vem sendo citados como possíveis candidatos a Presidente da 
República nas próximas eleições: Orestes Quércia

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Com certeza votaria 
nele
2 Poderia votar nele mas 
não tem certeza
3 Provavelmente não 
votaria nele
4 Com certeza não votaria 
nele
5 Não o conhece o 
suficiente para saber se 
votaria nele ou não
6 Não sabe
7 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

594 11,9 11,9 11,9

977 19,5 19,5 31,4

334 6,7 6,7 38,1

1463 29,3 29,3 67,4

1259 25,2 25,2 92,6

314 6,3 6,3 98,9
57 1,1 1,1 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p38r Vou ler alguns nomes que vem sendo citados como possíveis candidatos a Presidente da 
República nas próximas eleições: Franco Montoro

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Com certeza votaria 
nele
2 Poderia votar nele mas 
não tem certeza
3 Provavelmente não 
votaria nele
4 Com certeza não votaria 
nele
5 Não o conhece o 
suficiente para saber se 
votaria nele ou não
6 Não sabe
7 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

638 12,8 12,8 12,8

1076 21,5 21,5 34,3

370 7,4 7,4 41,7

1557 31,1 31,2 72,8

1005 20,1 20,1 93,0

288 5,8 5,8 98,7
64 1,3 1,3 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p38s Vou ler alguns nomes que vem sendo citados como possíveis candidatos a Presidente da 
República nas próximas eleições: Newton Cardoso

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Com certeza votaria 
nele
2 Poderia votar nele mas 
não tem certeza
3 Provavelmente não 
votaria nele
4 Com certeza não votaria 
nele
5 Não o conhece o 
suficiente para saber se 
votaria nele ou não
6 Não sabe
7 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

183 3,7 3,7 3,7

399 8,0 8,0 11,6

303 6,1 6,1 17,7

1482 29,6 29,7 47,4

2231 44,6 44,6 92,0

342 6,8 6,8 98,8
58 1,2 1,2 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p38t Vou ler alguns nomes que vem sendo citados como possíveis candidatos a Presidente da 
República nas próximas eleições: Alvaro Dias

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Com certeza votaria 
nele
2 Poderia votar nele mas 
não tem certeza
3 Provavelmente não 
votaria nele
4 Com certeza não votaria 
nele
5 Não o conhece o 
suficiente para saber se 
votaria nele ou não
6 Não sabe
7 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

295 5,9 5,9 5,9

301 6,0 6,0 11,9

219 4,4 4,4 16,3

1209 24,2 24,2 40,5

2550 51,0 51,0 91,5

369 7,4 7,4 98,9
55 1,1 1,1 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p38u Vou ler alguns nomes que vem sendo citados como possíveis candidatos a Presidente da 
República nas próximas eleições: Antonio Ermirio de Moraes

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Com certeza votaria 
nele
2 Poderia votar nele mas 
não tem certeza
3 Provavelmente não 
votaria nele
4 Com certeza não votaria 
nele
5 Não o conhece o 
suficiente para saber se 
votaria nele ou não
6 Não sabe
7 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

428 8,6 8,6 8,6

674 13,5 13,5 22,0

263 5,3 5,3 27,3

1307 26,1 26,2 53,5

1922 38,4 38,5 91,9

347 6,9 6,9 98,9
57 1,1 1,1 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p39 Há pouco tempo, Leonel Brizola apresentou o programa político do PDT na televisão e 
no rádio. O(a) Sr.(a) assistiu ou ouviu esse programa com Leonel Brizola?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não lembra
4 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

1405 28,1 28,1 28,1
3435 68,7 68,7 96,8

95 1,9 1,9 98,7
63 1,3 1,3 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p40 De maneira geral, o que o(a) Sr.(a) achou do pronunciamento de Leonel Brizola?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Gostou
2 Não gostou
3 Não gostou nem deixou 
de gostar
4 Não sabe
5 Não respondeu
6 Não assistiu/ Não 
lembra
Total

Omisso Sistema
Total

782 15,6 15,6 15,6
324 6,5 6,5 22,1
279 5,6 5,6 27,7

12 ,2 ,2 28,0
8 ,2 ,2 28,1

3593 71,9 71,9 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p41a Qual ou quais destas frases servem para descrever o pronunciamento de Leonel Brizola, na 
sua opinião? (Resposta múltipla - 1a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Descreveu bem a 
situação real do Brasil 
hoje
2 Apresentou soluções 
razoáveis para os 
problemas do país
3 Fez críticas injustas ao 
Presidente Sarney
4 Só esteve preocupado 
em fazer sua promoção 
pessoal
5 Mostrou ser uma 
pessoa moderada
6 Mostrou que tem 
condições de governar o 
país
7 Não assistiu/ Não 
lembra
Total

Omisso Sistema
Total

954 19,1 19,1 19,1

97 1,9 1,9 21,0

175 3,5 3,5 24,5

130 2,6 2,6 27,1

13 ,3 ,3 27,4

20 ,4 ,4 27,8

3609 72,2 72,2 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p41b Qual ou quais destas frases servem para descrever o pronunciamento de Leonel Brizola, na 
sua opinião? (Resposta múltipla - 2a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Apresentou soluções 
razoáveis para os 
problemas do país
3 Fez críticas injustas ao 
Presidente Sarney
4 Só esteve preocupado 
em fazer sua promoção 
pessoal
5 Mostrou ser uma 
pessoa moderada
6 Mostrou que tem 
condições de governar o 
país
Total

Omisso Sistema
Total

3849 77,0 77,0 77,0
669 13,4 13,4 90,4

142 2,8 2,8 93,2

240 4,8 4,8 98,0

52 1,0 1,0 99,1

46 ,9 ,9 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p41c Qual ou quais destas frases servem para descrever o pronunciamento de Leonel Brizola, na 
sua opinião? (Resposta múltipla - 3a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Fez críticas injustas ao 
Presidente Sarney
4 Só esteve preocupado 
em fazer sua promoção 
pessoal
5 Mostrou ser uma 
pessoa moderada
6 Mostrou que tem 
condições de governar o 
país
Total

Omisso Sistema
Total

4150 83,0 83,0 83,0
212 4,2 4,2 87,3

227 4,5 4,5 91,8

280 5,6 5,6 97,4

129 2,6 2,6 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p41d Qual ou quais destas frases servem para descrever o pronunciamento de Leonel Brizola, na 
sua opinião? (Resposta múltipla - 4a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 Só esteve preocupado 
em fazer sua promoção 
pessoal
5 Mostrou ser uma 
pessoa moderada
6 Mostrou que tem 
condições de governar o 
país
Total

Omisso Sistema
Total

4433 88,7 88,7 88,7
120 2,4 2,4 91,1

156 3,1 3,1 94,2

289 5,8 5,8 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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p41e Qual ou quais destas frases servem para descrever o pronunciamento de Leonel Brizola, na 
sua opinião? (Resposta múltipla - 5a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
5 Mostrou ser uma 
pessoa moderada
6 Mostrou que tem 
condições de governar o 
país
Total

Omisso Sistema
Total

4797 95,9 96,0 96,0
68 1,4 1,4 97,3

133 2,7 2,7 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

p41f Qual ou quais destas frases servem para descrever o pronunciamento de Leonel Brizola, na sua 
opinião? (Resposta múltipla - 6a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
6 Mostrou que tem 
condições de governar o 
país
Total

Omisso Sistema
Total

4942 98,8 98,9 98,9
56 1,1 1,1 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

Ramo_de_atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agricultura
2 Ind. Transformação
3 Ind. Construção
4 Outras Indústrias
5 Comércio
6 Prestação de Serviços
7 Transporte/ 
Comunicação
8 Atividades Sociais
9 Administração Pública
10 Outras Atividades
11 Inativos/ Atividades 
Domésticas
Total

Omisso Sistema
Total

941 18,8 18,8 18,8
833 16,7 16,7 35,5
391 7,8 7,8 43,3

84 1,7 1,7 45,0
507 10,1 10,1 55,1
668 13,4 13,4 68,5
272 5,4 5,4 73,9

337 6,7 6,7 80,7
251 5,0 5,0 85,7
157 3,1 3,1 88,9
557 11,1 11,1 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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Estudante

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim e trabalha
2 Sim e não trabalha
3 Não estuda
Total

Omisso Sistema
Total

296 5,9 5,9 5,9
226 4,5 4,5 10,4

4476 89,5 89,6 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0

Renda_familiar

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Classe A - Mais de Cz$ 
12.060,00
2 Classe B1- De Cz$ 
8.040,01 até Cz$ 12.060,00

3 Classe B2- De Cz$ 
4.020,01 até Cz$ 8.040,00

4 Classe B3- De Cz$ 
2.010,01 até Cz$ 4.020,00

5 Classe C- De Cz$ 804,01 
até Cz$ 2.010,00
6 Classe D- Menos de Cz$ 
804,00
Total

Omisso Sistema
Total

432 8,6 8,6 8,6

329 6,6 6,6 15,2

976 19,5 19,5 34,8

1310 26,2 26,2 61,0

1483 29,7 29,7 90,6

468 9,4 9,4 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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Grau_de_instrução

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Primário incompleto
3 Primário completo
4 Ginásio incompleto
5 Ginásio completo
6 Colegial incompleto
7 Colegial completo
8 Superior incompleto
9 Superior completo
Total

Omisso Sistema
Total

309 6,2 6,2 6,2
1201 24,0 24,0 30,2

895 17,9 17,9 48,1
734 14,7 14,7 62,8
458 9,2 9,2 72,0
392 7,8 7,8 79,8
620 12,4 12,4 92,2
179 3,6 3,6 95,8
210 4,2 4,2 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

Classe A qual destas classes o(a) Sr(a) acha que pertence?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Classe Rica
2 Classe Média Alta
3 Classe Média
4 Classe Média Baixa
5 Classe Pobre
6 Classe Muito Pobre
7 Nenhuma delas
8 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

30 ,6 ,6 ,6
58 1,2 1,2 1,8

1218 24,4 24,4 26,1
1251 25,0 25,0 51,2
2118 42,4 42,4 93,5

247 4,9 4,9 98,5
15 ,3 ,3 98,8
61 1,2 1,2 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0
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Cor Em qual dos grupos raciais deste cartão o(a) Sr(a) se colocaria? (Resposta estimulada)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Negro
2 Pardo
3 Amarelo
4 Branco
5 Outro
6 Nenhum deles
7 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

552 11,0 11,0 11,0
1390 27,8 27,8 38,9

125 2,5 2,5 41,4
2544 50,9 50,9 92,3

232 4,6 4,6 96,9
44 ,9 ,9 97,8

111 2,2 2,2 100,0

4998 100,0 100,0
2 ,0

5000 100,0

local Local da Entrevista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 No domicílio
2 Fora do domicílio
Total

Omisso Sistema
Total

2899 58,0 58,0 58,0
2099 42,0 42,0 100,0
4998 100,0 100,0

2 ,0
5000 100,0
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	Frequências
	Tabela de Frequências
	Objeto colado
	FX_ID Faixas de idade
	SEXO
	p1 O(a) Sr.(a) tem preferência ou simpatia maior por algum partido político?
	p1a Para cada um dos partidos que eu mencionar, por favor diga se o(a) Sr.(a) é a favor, contra ou se não tem uma opinião formada a respeito - PMDB
	p1b Para cada um dos partidos que eu mencionar, por favor diga se o(a) Sr.(a) é a favor, contra ou se não tem uma opinião formada a respeito - PT
	p1c Para cada um dos partidos que eu mencionar, por favor diga se o(a) Sr.(a) é a favor, contra ou se não tem uma opinião formada a respeito - PFL
	p1d Para cada um dos partidos que eu mencionar, por favor diga se o(a) Sr.(a) é a favor, contra ou se não tem uma opinião formada a respeito - PTB
	p1e Para cada um dos partidos que eu mencionar, por favor diga se o(a) Sr.(a) é a favor, contra ou se não tem uma opinião formada a respeito - PDS
	p1f Para cada um dos partidos que eu mencionar, por favor diga se o(a) Sr.(a) é a favor, contra ou se não tem uma opinião formada a respeito - PDT
	p2 Como o(a) Sr.(a) classificaria seu grau de interesse pelo que o GOVERNO FEDERAL faz? O(a) Sr.(a) tem:
	p3 O presidente José Sarney foi eleito,em 1985, para um mandato de seis anos, por via indireta.Se a Assembléia Nacional Constituinte pudesse alterar a duração desse mandato,qual deveria ser, na sua opinião, a duração do mandato do presidente José Sarney?
	p4 Até agora, o Presidente José Sarney tem governado junto com o PMDB  e com o PFL. Nas eleições de 1986, o PMDB foi o partido que teve o maior número de votos no país. O(a) Sr(a) acha que o Presidente Sarney deveria:
	p5 O(a) Sr.(a) confia, ou não confia, no Presidente Sarney?
	p6 Como o(a) Sr.(a) classifica a administração do presidente José Sarney até o momento?
	p8 E quanto a administração do novo governador do seu Estado, o(a) Sr.(a) acha que essa administração vem sendo:
	p9 Agora pensando na vida que o(a) Sr.(a) está levando hoje, em comparação com a vida que vinha levando nos últimos 12 meses, o(a) Sr.(a) acha que sua vida hoje está:
	p10 E, como o(a) Sr.(a) acha que vai ficar sua situação nos próximos 12 meses, em comparação com a sua situação de hoje. Sua situação vai ficar:
	p11 De maneira geral, como o(a) Sr.(a) se sente em relação a vida que vem levando?
	p12a Gostaria de montar um retrato do presid. Sarney. Vou ler algumas palavras e frases que podem, ou não, ser usadas para descrever a maneira como ele vem conduzindo o governo: HONESTO
	p12b Gostaria de montar um retrato do presid. Sarney. Vou ler algumas palavras e frases que podem, ou não, ser usadas para descrever a maneira como ele vem conduzindo o governo: A FAVOR DOS POBRES
	p12c Gostaria de montar um retrato do presid. Sarney. Vou ler algumas palavras e frases que podem, ou não, ser usadas para descrever a maneira como ele vem conduzindo o governo: UM HOMEM BOM
	p12d Gostaria de montar um retrato do presid. Sarney. Vou ler algumas palavras e frases que podem, ou não, ser usadas para descrever a maneira como ele vem conduzindo o governo: FIRME
	p12e Gostaria de montar um retrato do presid. Sarney. Vou ler algumas palavras e frases que podem, ou não, ser usadas para descrever a maneira como ele vem conduzindo o governo: A FAVOR DOS RICOS
	p12f Gostaria de montar um retrato do presid. Sarney. Vou ler algumas palavras e frases que podem, ou não, ser usadas para descrever a maneira como ele vem conduzindo o governo: SINCERO
	p12g Gostaria de montar um retrato do presid. Sarney. Vou ler algumas palavras e frases que podem, ou não, ser usadas para descrever a maneira como ele vem conduzindo o governo: JUSTO
	p12h Gostaria de montar um retrato do presid. Sarney. Vou ler algumas palavras e frases que podem, ou não, ser usadas para descrever a maneira como ele vem conduzindo o governo: A FAVOR DA CLASSE MÉDIA
	p12i Gostaria de montar um retrato do presid. Sarney. Vou ler algumas palavras e frases que podem, ou não, ser usadas para descrever a maneira como ele vem conduzindo o governo: COMPETENTE
	p12j Gostaria de montar um retrato do presid. Sarney. Vou ler algumas palavras e frases que podem, ou não, ser usadas para descrever a maneira como ele vem conduzindo o governo: CUMPRE O QUE PROMETE
	p12l Gostaria de montar um retrato do presid. Sarney. Vou ler algumas palavras e frases que podem, ou não, ser usadas para descrever a maneira como ele vem conduzindo o governo: DEMOCRATA
	p14a Destes grupos, quais são os 3 (três) que, na sua opinião, mais AJUDARAM a melhorar a situação do Brasil no último ano? (Resposta estimulada - 1a. opção)
	p14b Destes grupos, quais são os 3 (três) que, na sua opinião, mais AJUDARAM a melhorar a situação do Brasil no último ano? (Resposta estimulada - 2a. opção)
	p14c Destes grupos, quais são os 3 (três) que, na sua opinião, mais AJUDARAM a melhorar a situação do Brasil no último ano? (Resposta estimulada - 3a opção)
	p15a E quais são as 3, que, na sua opinião, mais  PREJUDICARAM os esforços feitos para melhorar a situação do Brasil? (1a. opção)
	p15b E quais são as 3, que, na sua opinião, mais  PREJUDICARAM os esforços feitos para melhorar a situação do Brasil? (2a. opção)
	p15c E quais são as 3, que, na sua opinião, mais  PREJUDICARAM os esforços feitos para melhorar a situação do Brasil? (3a. opção)
	p16 O(a) Sr.(a) tem acompanhado os trabalhos da Assembléia Nacional Constituinte, ou Constituinte, como é mais conhecida?
	p17 Por favor, diga-me, com suas próprias palavras, o que vem a ser Constituinte.
	p18a Agora,vou ler algumas frases que tem sido usadas para descrever a atuação da Constituinte até o momento: A Constituinte só vem fazendo reuniões, mas não decide nada
	p18b Agora,vou ler algumas frases que tem sido usadas para descrever a atuação da Constituinte até o momento: Está trabalhando com cuidado, para que a nova Constituição seja a melhor possível
	p18c Agora,vou ler algumas frases que tem sido usadas para descrever a atuação da Constituinte até o momento: A Constituinte está sendo dominada pelo PMDB
	p18d Agora,vou ler algumas frases que tem sido usadas para descrever a atuação da Constituinte até o momento: Escolheu bons líderes para dirigir os trabalhos
	p18e Agora,vou ler algumas frases que tem sido usadas para descrever a atuação da Constituinte até o momento: Vai fazer leis que só interessam aos próprios políticos
	p18f Agora,vou ler algumas frases que tem sido usadas para descrever a atuação da Constituinte até o momento: Está abrindo espaço para a participação popular
	p18g Agora,vou ler algumas frases que tem sido usadas para descrever a atuação da Constituinte até o momento: Está cedendo as pressões do Governo Federal
	p18h Agora,vou ler algumas frases que tem sido usadas para descrever a atuação da Constituinte até o momento: Está abrindo espaço para todos os partidos políticos
	p18i Agora,vou ler algumas frases que tem sido usadas para descrever a atuação da Constituinte até o momento: Continua com o espírito autoritário do passado
	p18j Agora,vou ler algumas frases que tem sido usadas para descrever a atuação da Constituinte até o momento: Está trabalhando com rapidez
	p18l Agora,vou ler algumas frases que tem sido usadas para descrever a atuação da Constituinte até o momento: Está mais preocupado em fazer política do que em elaborar uma nova Constituição
	p18m Agora,vou ler algumas frases que tem sido usadas para descrever a atuação da Constituinte até o momento: Está fazendo um trabalho independente das pressões externas
	p20a1 Aqui está uma lista de áreas em que as pessoas acham que o Brasil vem enfrentando problemas de maior ou menor gravidade. Diga quais são as três mais graves - 1a. opção
	p20a2 Aqui está uma lista de áreas em que as pessoas acham que o Brasil vem enfrentando problemas de maior ou menor gravidade. Diga quais são as três mais graves - 2a. opção
	p20a3 Aqui está uma lista de áreas em que as pessoas acham que o Brasil vem enfrentando problemas de maior ou menor gravidade. Diga quais são as três mais graves - 3a. opção
	p20b1 E, dessas áreas, quais são as 3 que o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney vem dando MAIOR ATENÇÃO:  1a. opção
	p20b2 E, dessas áreas, quais são as 3 que o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney vem dando MAIOR ATENÇÃO:  2a. opção
	p20b3 E, dessas áreas, quais são as 3 que o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney vem dando MAIOR ATENÇÃO:  3a. opção
	p20c1 E, dessas áreas, quais são as 3 que o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney vem dando MENOR ATENÇÃO:  1a. opção
	p20c2 E, dessas áreas, quais são as 3 que o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney vem dando MENOR ATENÇÃO:  2a. opção
	p20c3 E, dessas áreas, quais são as 3 que o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney vem dando MENOR ATENÇÃO:  3a. opção
	p21a Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney vem fazendo um trabalho: Segurança pública.
	p21b Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney vem fazendo um trabalho: Abastecimento de alimentos
	p21c Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney vem fazendo um trabalho: Transportes
	p21d Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney vem fazendo um trabalho: Educação e ensino
	p21e Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney vem fazendo um trabalho: Saúde
	p21f Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney vem fazendo um trabalho: Menor carente
	p21g Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney vem fazendo um trabalho: Redes de águas e esgotos
	p21h Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney vem fazendo um trabalho: Obras contra enchentes
	p21i Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney vem fazendo um trabalho: Obras contra a seca
	p21j Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney vem fazendo um trabalho: Habitação
	p21l Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney vem fazendo um trabalho: Inflação
	p21m Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney vem fazendo um trabalho: Previdência social
	p21n Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney vem fazendo um trabalho: Custo dos aluguéis
	p21o Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney vem fazendo um trabalho: Situação dos aposentados
	p21p Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney vem fazendo um trabalho: Justiça
	p21q Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney vem fazendo um trabalho: Defesa do meio ambiente
	p21r Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney vem fazendo um trabalho: Apoio a agricultura
	p21s Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney vem fazendo um trabalho: Controle de preços
	p21t Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney vem fazendo um trabalho: Combate a corrupção
	p21u Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney vem fazendo um trabalho: Dívida externa
	p21v Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney vem fazendo um trabalho: Greves no serviço público
	p21w Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney vem fazendo um trabalho: Greves no setor privado
	p21x Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney vem fazendo um trabalho: Salários do trabalhador
	p21y Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney vem fazendo um trabalho: Salários elevados de alguns funcionários públicos
	p21z Para cada uma dessas áreas, o Sr. acha que a administração do Presid. Sarney vem fazendo um trabalho: Gastos do governo
	p22a De qual ou quais destas fontes o(a) Sr.(a) obtém suas informações sobre a situação real do Brasil nos dias de hoje? 1a. opção
	p22b De qual ou quais destas fontes o(a) Sr.(a) obtém suas informações sobre a situação real do Brasil nos dias de hoje? 2a. opção
	p22c De qual ou quais destas fontes o(a) Sr.(a) obtém suas informações sobre a situação real do Brasil nos dias de hoje? 3a. opção
	p22d De qual ou quais destas fontes o(a) Sr.(a) obtém suas informações sobre a situação real do Brasil nos dias de hoje? 4a. opção
	p22e De qual ou quais destas fontes o(a) Sr.(a) obtém suas informações sobre a situação real do Brasil nos dias de hoje? 5a. opção
	p23a Nos últimos tempos, muitas pessoas e organizações têm tentado mostrar ao povo brasileiro a situação em que o País realmente se encontra:  por favor diga-me se o(a) Sr.(a) acha que ela tem: Igreja
	p23b Nos últimos tempos, muitas pessoas e organizações têm tentado mostrar ao povo brasileiro a situação em que o País realmente se encontra:  por favor diga-me se o(a) Sr.(a) acha que ela tem: Televisão
	p23c Nos últimos tempos, muitas pessoas e organizações têm tentado mostrar ao povo brasileiro a situação em que o País realmente se encontra:  por favor diga-me se o(a) Sr.(a) acha que ela tem: Políticos
	p23d Nos últimos tempos, muitas pessoas e organizações têm tentado mostrar ao povo brasileiro a situação em que o País realmente se encontra:  por favor diga-me se o(a) Sr.(a) acha que ele tem: Presidente Sarney
	p23e Nos últimos tempos, muitas pessoas e organizações têm tentado mostrar ao povo brasileiro a situação em que o País realmente se encontra:  por favor diga-me se o(a) Sr.(a) acha que ele tem: Ministros 
	p23f Nos últimos tempos, muitas pessoas e organizações têm tentado mostrar ao povo brasileiro a situação em que o País realmente se encontra:  por favor diga-me se o(a) Sr.(a) acha que ele tem: Jornais
	p23g Nos últimos tempos, muitas pessoas e organizações têm tentado mostrar ao povo brasileiro a situação em que o País realmente se encontra:  por favor diga-me se o(a) Sr.(a) acha que ele tem: Líderes Sindicais
	p23h Nos últimos tempos, muitas pessoas e organizações têm tentado mostrar ao povo brasileiro a situação em que o País realmente se encontra:  por favor diga-me se o(a) Sr.(a) acha que ele tem: Rádio
	p23i Nos últimos tempos, muitas pessoas e organizações têm tentado mostrar ao povo brasileiro a situação em que o País realmente se encontra:  por favor diga-me se o(a) Sr.(a) acha que eles têm: Empresários
	p24 Pelo que o(a) Sr.(a) tem visto na televisão, ouvido no rádio e lido nos jornais, o(a) Sr.(a) acha que a imprensa é a favor, contra ou nem a favor nem contra o governo do Presidente Sarney?
	p25 Dilson Funaro foi substituído por Luis Carlos Bresser Pereira no Ministério da Fazenda. Pelo que o(a) Sr.(a) tem visto até agora, acha que o novo ministro, lhe parece:
	p26 O Presidente Sarney está querendo construir uma ferrovia, chamada de Ferrovia Norte-Sul, ligando Brasília ao Maranhão. O(a) Sr.(a) já ouviu falar desse projeto?
	p27 O(a) Sr.(a) é a favor, contra ou não tem opinião formada sobre esse projeto?
	p28a Vou ler alguns argumentos que tem sido usados a favor e contra o projeto Ferrovia Norte-Sul: Ela vai levar o progresso ao Nordeste.
	p28b Vou ler alguns argumentos que tem sido usados a favor e contra o projeto Ferrovia Norte-Sul: O Brasil não tem dinheiro para esse tipo de projeto hoje
	p28c Vou ler alguns argumentos que tem sido usados a favor e contra o projeto Ferrovia Norte-Sul: Ela vai ajudar a empregar muita gente necessitada
	p28d Vou ler alguns argumentos que tem sido usados a favor e contra o projeto Ferrovia Norte-Sul: Vai ser mais uma maneira dos corruptos se aproveitarem
	p28e Vou ler alguns argumentos que tem sido usados a favor e contra o projeto Ferrovia Norte-Sul: Ela não tem utilidade prática alguma
	p28f Vou ler alguns argumentos que tem sido usados a favor e contra o projeto Ferrovia Norte-Sul: Só o pessoal do Sul é contra a construção
	p28g Vou ler alguns argumentos que tem sido usados a favor e contra o projeto Ferrovia Norte-Sul: É um projeto que só interessa as empreiteiras
	p29a Aqui estão algumas frases que tem sido usadas para descrever a situação atual do País: Há muito pouco que se possa fazer para combater a inflação.
	p29b Aqui estão algumas frases que tem sido usadas para descrever a situação atual do País: Este país está nas mãos de uns poucos poderosos e há pouca coisa que um cidadão como eu possa fazer.
	p29c Aqui estão algumas frases que tem sido usadas para descrever a situação atual do País: O governo realmente liga para o que pessoas como eu pensam
	p29d Aqui estão algumas frases que tem sido usadas para descrever a situação atual do País: Sinto-me cada vez forças diante do que está acontecendo no país
	p29e Aqui estão algumas frases que tem sido usadas para descrever a situação atual do País: Do jeito que o governo está organizado e trabalha hoje,ele tem todas as condições de resolver os problemas do país
	p29f Aqui estão algumas frases que tem sido usadas para descrever a situação atual do País: A melhor coisa que o governo poderia fazer pela economia do Brasil seria não se meter nela
	p29g Aqui estão algumas frases que tem sido usadas para descrever a situação atual do País: Fazer greves por melhores salários não leva a nada e só prejudica o país
	p29h Aqui estão algumas frases que tem sido usadas para descrever a situação atual do País: O governo parece navio sem capitão, perdido na tempestade
	p29i Aqui estão algumas frases que tem sido usadas para descrever a situação atual do País: Está na hora do brasileiro ir para a rua protestar contra o modo como o País está sendo conduzido
	p29j Aqui estão algumas frases que tem sido usadas para descrever a situação atual do País: O governo está fazendo tudo que é possível para resolver os problemas do país
	p29l Aqui estão algumas frases que tem sido usadas para descrever a situação atual do País: O gatilho salarial é a única defesa do trabalhador contra a inflação
	p29m Aqui estão algumas frases que tem sido usadas para descrever a situação atual do País: O governo é o primeiro a não cumprir as leis do país
	p29n Aqui estão algumas frases que tem sido usadas para descrever a situação atual do País: O governo está firme, e não há a menor chance de qualquer golpe
	p29o Aqui estão algumas frases que tem sido usadas para descrever a situação atual do País: Hoje a greve é uma das poucas maneiras que o trabalhador tem para conseguir alguma coisa neste país
	p31 E se fossem realizadas eleições para Presidente da República hoje, em qual deles o(a) Sr.(a) votaria? (Resposta estimulada)
	p32 E se fossem realizadas eleições para Presidente da República hoje,em qual deles o(a) Sr.(a) votaria?  (Resposta estimulada)
	p34 E se os candidatos fossem só estes dois, em quem você votaria?  (Resposta estimulada)
	p35 E se os candidatos fossem só estes dois, em quem você votaria? (Resposta estimulada)
	p38a Vou ler alguns nomes que vem sendo citados como possíveis candidatos a Presidente da República nas próximas eleições: Fernando Collor de Melo
	p38b Vou ler alguns nomes que vem sendo citados como possíveis candidatos a Presidente da República nas próximas eleições: Pedro Simom
	p38c Vou ler alguns nomes que vem sendo citados como possíveis candidatos a Presidente da República nas próximas eleições: Wellington Moreira Franco
	p38d Vou ler alguns nomes que vem sendo citados como possíveis candidatos a Presidente da República nas próximas eleições: Hélio Garcia
	p38e Vou ler alguns nomes que vem sendo citados como possíveis candidatos a Presidente da República nas próximas eleições: Ulysses Guimarães
	p38f Vou ler alguns nomes que vem sendo citados como possíveis candidatos a Presidente da República nas próximas eleições: Mario Covas
	p38g Vou ler alguns nomes que vem sendo citados como possíveis candidatos a Presidente da República nas próximas eleições: Paulo Maluf
	p38h Vou ler alguns nomes que vem sendo citados como possíveis candidatos a Presidente da República nas próximas eleições: Leonel Brizola
	p38i Vou ler alguns nomes que vem sendo citados como possíveis candidatos a Presidente da República nas próximas eleições: Aureliano Chaves
	p38j Vou ler alguns nomes que vem sendo citados como possíveis candidatos a Presidente da República nas próximas eleições: Marco Maciel
	p38l Vou ler alguns nomes que vem sendo citados como possíveis candidatos a Presidente da República nas próximas eleições: Miguel Arraes
	p38m Vou ler alguns nomes que vem sendo citados como possíveis candidatos a Presidente da República nas próximas eleições: José Richa
	p38n Vou ler alguns nomes que vem sendo citados como possíveis candidatos a Presidente da República nas próximas eleições: Luis Inácio Lula da Silva
	p38o Vou ler alguns nomes que vem sendo citados como possíveis candidatos a Presidente da República nas próximas eleições: Waldir Pires
	p38p Vou ler alguns nomes que vem sendo citados como possíveis candidatos a Presidente da República nas próximas eleições: Tasso Jereissati
	p38q Vou ler alguns nomes que vem sendo citados como possíveis candidatos a Presidente da República nas próximas eleições: Orestes Quércia
	p38r Vou ler alguns nomes que vem sendo citados como possíveis candidatos a Presidente da República nas próximas eleições: Franco Montoro
	p38s Vou ler alguns nomes que vem sendo citados como possíveis candidatos a Presidente da República nas próximas eleições: Newton Cardoso
	p38t Vou ler alguns nomes que vem sendo citados como possíveis candidatos a Presidente da República nas próximas eleições: Alvaro Dias
	p38u Vou ler alguns nomes que vem sendo citados como possíveis candidatos a Presidente da República nas próximas eleições: Antonio Ermirio de Moraes
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